

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO IV NUM. 944 VALENCIA, MARTES 10 DE OCTUBRE DE 1944

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10, TELS. 10.617 Y 15.599

EL MAUSOLEO DE ATTATURK

Londres, 10. — El primer Ministro turco, Sarajoglu, colocó ayer la primera piedra del mausoleo que, a la memoria de Kemal Attaturk, se erigirá sobre un monte en las afueras de Angora, según comunica el corresponsal en esa capital del "Times". El mausoleo estará en medio de un parque, y todo el proyecto costará cinco millones de libras turcas.—Efe.

Los igleses ocupan Corinto sin disparar un tiro

El mal tiempo reduce la actividad en Italia

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 10. — Corinto ha sido ocupada sin disparar un tiro por tropas británicas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LAS OPERACIONES EN EL ADRIATICO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 10. — El comunicado oficial sobre operaciones en el Adriático dice: «Las vanguardias británicas se hallan en Corinto, donde han encontrado resistencia. Nuestras fuerzas están en posesión de numerosos nudos de comunicaciones y puntos vitales de la península. Ha comenzado el ataque contra

Puerto Sarande (Santi Quaranta). Los guerrilleros apoyan a nuestras fuerzas cerca de Delvine. Tierra adentro, tropas de tierra del Adriático han librado un encuentro con unidades alemanas en las montañas y dieron muerte a 70 soldados germanos.—Efe.

EN ITALIA

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 10. — El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Tierra: El mal tiempo y el estado enfangado del terreno ha reducido la actividad en el sector del octavo ejército, a servicios de patrullas, mientras que en el sector del quinto ejército se han efectuado ligeras mejoras en las posiciones de vanguardia.

Aire: Bombarderos medios atacaron anoche los aeródromos de la región de Atenas. Bombarderos ligeros y caza-bombarderos atacaron comunicaciones y otros objetivos situados al Norte del campo de batalla. Otros aviones bombardearon la navegación en el Adriático y objetivos enemigos en la costa dálmata. No han regresado cinco aviones aliados. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron ayer 300 vuelos.—Efe.

Muere en una escaramuza el jefe revolucionario nicaragüense

San José de Costa Rica, 10.—El general Alfredo Noguera Gómez, jefe revolucionario nicaragüense, ha muerto en una escaramuza librada en las regiones fronterizas entre fuerzas costarricenses y el grupo de exilados nicaragüenses dirigido por el general.—Efe.

Entrega de un vagón de naranjas a LA CRUZ ROJA DE BELGICA

Los congresistas de urbanismo llegarán mañana a Sevilla

Madrid, 10. — Ha sido entregado al delegado de la Cruz Roja belga, M. Marquet, un vagón de naranjas por el camarada Manuel Díaz, que fué el primer alcalde de Villarreal (Castellón), al ser liberada dicha localidad por las tropas nacionales. El donativo ha sido hecho por la Falange de dicha localidad.—Cifra.

LOS CONGRESISTAS DE URBANISMO LLEGARAN MAÑANA A SEVILLA

Sevilla, 10.—Los congresistas de urbanismo llegarán mañana miércoles por la tarde, procedentes de Granada, para continuar aquí sus

tareas. Sólo se celebrará una reunión, que estudiará la ponencia referente a las construcciones modernas en las grandes ciudades y en ella intervendrán congresistas portugueses y españoles especializados en la materia. La sesión se celebrará en el Ayuntamiento y coincidirá con la Fiesta de la Hispanidad. Se ha elegido el salón Colón como homenaje a los descubridores, en la fecha recordatoria del 12 de octubre. Los congresistas, terminadas las tareas reservadas a Sevilla, dedicarán el resto del tiempo a visitar las obras municipales y provinciales y asistirán a diversos agasajos. Además de la visita oficial a la exposición de proyectos sobre las grandes obras urbanas de Sevilla, contemplarán los bocetos que exhibe el Colegio Oficial de Arquitectos, relativos a construcciones urbanas en las principales zonas de la ciudad.—Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA RECIBE AL EMBAJADOR DE ITALIA

Mañana irá a Alicante EL DELEJERCITO SALE PARA COFRENTES

Madrid, 10. — El Ministro de Marina, almirante Moreno, ha recibido este mediodía, en su domicilio oficial, la visita del Embajador de Italia en España, señor Pallucchi di Calvoli. En la puerta del Ministerio le fueron rendidos honores por una sección de infantería de marina.—Efe.

EL ALMIRANTE MORENO A ALICANTE

Madrid, 10. — El Ministro de Marina, almirante Moreno, saldrá mañana para Alicante, donde asistirá a varios actos organizados por la Hermandad de Pescadores, con motivo de la bendición de una imagen de la Virgen del Carmen. A este acto asistirá también la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, señora Carmen Franco Polo, así como las del almirante Moreno.—Cifra.

EL MINISTRO DEL EJERCITO SALE PARA COFRENTES

Madrid, 10. — El Ministro del Ejército, general Asensio, ha salido para el campamento de Cofrentes, donde se someterá a una cura de aguas. Permanecerá en dicho balneario hasta fines del corriente mes. Acompañan al ministro su esposa e hija.—Cifra.

Los nuevos Prelados prestan juramento ante el Caudillo



En el Palacio de El Pardo se ha celebrado la jura, ante el Caudillo, de los nuevos Obispos de León, Zamora, Oviedo, Teruel y Albarracín, Sigüenza, Tuy y Arzobispo de Tarragona. S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con el Ministro de Justicia y los Prelados (Foto Cifra)

El ministro de Educación y el embajador de Portugal presiden la clausura del congreso para el progreso de las ciencias

Pronuncian discursos el señor Teotonio de Pereira y el camarada Ibañez Martín

Córdoba, 10.—El Ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín y el Embajador de Portugal en España, doctor don Pedro Teotonio Pereira, han presidido la sesión de clausura del Congreso de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias. El acto se celebró a las doce de la mañana en el Círculo de la Amistad, que presentaba un brillantísimo aspecto. Sobre el estrado presidencial aparecía un gran retrato de Su Excelencia el Jefe del Estado, rodeado de banderas españolas y portuguesas.

Con el ministro y el embajador presidieron el gobernador civil de Córdoba director general de Enseñanza superior y media, presidente del círculo de la Amistad, presidente de la Diputación provincial, secretario de la Asociación portuguesa para el progreso de las ciencias, catedrático señor García Sifneriz, comisario general de Excavaciones arqueológicas, presidente de la Asociación española para el progreso de las ciencias, gobernador militar de Córdoba, director general de Arquitectura, rector de la Universidad de Oporto, secretario de la Asociación española para el progreso de las ciencias, catedrático señor Gascón y Martín, señor Barrios, miembro de la Academia de ciencias de Córdoba, y el alcalde de esta ciudad.

El salón se hallaba lleno de congresistas, entre los que figuraban numerosas damas portuguesas y españolas.

Minutos antes de las doce, llegó el Embajador de Portugal, que fué saludado por todos los congresistas. La Banda Municipal interpretó el himno de Portugal. A las doce en punto, llegaba el Ministro de Educación Nacional, a quien rindió honores una compañía de Infantería de Lepanto, con bandera y música; el camarada Ibañez Martín vistió las fuerzas acompañado del Gobernador militar de la plaza y del Capitán que mandaba la compañía. Al entrar en el patio del círculo, la Banda Municipal interpretó el himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto por todos los congresistas.

Acto seguido, dió comienzo la sesión de clausura.

Hablaron primeramente el señor Barrios, el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de Portugal y el secretario de la Asociación Portuguesa para el Progreso de las Ciencias, señor Pinto, y el vizconde de Eza, presidente de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias.

A continuación, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento dijo que en el transcurso de este día de convención con los congresistas, se han ligado lazos de afecto y simpatía y se reverdecieron las viejas amistades entre portugueses y españoles. Terminó con vivas a Portugal y España. Después pronunciaron discursos el Embajador de Portugal en España, don Pedro Teotonio Pereira y el Ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín.—Cifra.

Actos organizados por el ministerio de Asuntos Exteriores para el día 12

Madrid, 10.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores, a las doce y media del día 12 de octubre, se procederá a la entrega a los jefes de misión de los países hispanoamericanos, de Portugal, Brasil y los Estados Unidos de Norteamérica, de dos ejemplares de la reproducción de los incunables «Vocabulario en lengua castellana y mexicana», por Fray Alonso de Molina (Méjico 1571), y «Diálogos militares», del doctor don Diego García del Palacio (Méjico 1583), uno de cuyos ejemplares será remitido a los jefes de Estado por sus respectivos representantes en Madrid.

Estos incunables han sido esculpados en su original formato, constituyendo un ejemplo de la labor civilizadora de España en América.

Acto seguido, se procederá a inaugurar, en uno de los patios del Ministerio de Asuntos Exteriores, una exposición evocadora de la obra de don Martín Fernández de Navarrete, cuyo centenario se cumple el 8 del corriente, y a cuya memoria ha querido asociarse la conmemoración trascendental del Día de la Hispanidad, por ser don Martín Fernández de Navarrete el príncipe de los estudios americanistas y el más sabio investigador de las gestas de

los españoles por mar y por tierra.

A este bien merecido homenaje se han asociado las Academias de la Historia y la Española, de cuyas Corporaciones fué destacado y meritisimo miembro.

Por la noche, se celebrará en el palacio de Viena, residencia del Ministro de Asuntos Exteriores, y a invitación de éste, una comida dada en honor de las misiones diplomáticas de los países de habla española, de Portugal, Brasil y los Estados Unidos de Norteamérica.—Cifra.

Subvenciones del Ministerio de Educación Nacional

Madrid, 10. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, una orden del Ministerio de Educación Nacional concediendo una subvención de 10.000 pesetas al secretario de Cultura y Estudios de la Congregación Mariana de Alicante; otra de 2.500 pesetas a la revista católica «Spes», de Pontevedra; otra de 2.500 pesetas a la Sociedad Cultural Deportiva de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Jarafe, de Valencia, y otra de 4.000 pesetas al Ateneo de Santander.—Cifra.

Estados Unidos trasladará en breve toda su potencia naval al Pacifico

Las patrullas aliadas en las inmediaciones de Tiddim

Río de Janeiro, 10. — En breve trasladará Estados Unidos toda su potencia naval al Pacifico, según ha declarado a la prensa el jefe de la sección panamericana de la Flota norteamericana, almirante William Oscar Stewart.—Efe.

ACCION DE LOS SUBMARI-NOS NIPONES

Tokio, 10. — El Cuartel General Imperial comunica: «Los submarinos japoneses atacaron el 3 de octubre a un grupo de portaaviones enemigos al Este de la isla de Halmhera, en el archipiélago de las Molucas. En esta ataque hundieron a un portaaviones y averiaron seriamente a otro.

El 9 de octubre, cerca de la isla Malkus, un contratorpedero enemigo fué hundido y otro buque de este mismo tipo y un crucero gravemente averiados.—Efe.

45 hospitales alemanes a disposición de los heridos polacos de Varsovia

Berlín, 10.—La Cruz Roja alemana ha puesto 45 hospitales militares y numerosos médicos a disposición de los heridos polacos en la batalla de Varsovia, según se anuncia oficialmente.—Efe.

EN LAS AFUERAS DE TIDDIM

Kandy, 10. — Las patrullas aliadas se hallaban esta mañana a menos de 400 yardas de Tiddim, según se anuncia oficialmente.—Efe.

UN DISCURSO DE CHANG-KAI-SHEK

Chungking, 10. — «La lucha se presenta difícil en la costa y a lo largo de los ferrocarriles, pero hace tiempo que tenemos previsto lo que pasa ahora y estamos preparados para hacer frente a los acontecimientos», ha declarado en un discurso radiodifundido el mariscal Chang-Kai-shek. «Cinco millones de soldados chinos luchan en el frente», añadió. «Más del 60 por 100 del territorio nacional está en nuestras manos. El año que viene será el de la victoria. No está muy lejos el amanecer».—Efe.

Mirador valenciano

VISITA A LA REDACCION

Al llegar a la Redacción me he encontrado con una visita inesperada: un hombre algo más que maduro, con los cabellos grises, cutis macilento y manos temblorosas que deataban la sombra violeta de las venas. Al verme ha salido a mi encuentro y me ha preguntado con cierta adustez:

—¿Es usted quien escribe eso del «Mirador»?

—Sí, señor; para servirle. ¿En qué puedo serle útil?

—Verá. Yo soy el Otoño.

—¡Caramba, caramba! —exclamé creyendo haberme las con un enajenado—. Celebro infinito conocerle

—Sin sorna, amigo. Comprendo que mi existencia le produzca sorpresa, mas no veo la razón para que haya mucha gente que acepte que hay una Señorita Primavera y duende, en cambio, de que hay un Don Otoño, tangible, de carne y hueso.

—No soy yo de esos, mi respetado don Otoño. Es más: creo que sus quejas son infundadas, porque aquí mismo, en Valencia, al final de la Alameda, hay una fuente, bastante cursilota por cierto, en la que está usted acompañado de sus tres hermanos Doña Primavera, Don Verano y Don Invierno.

—No me hable usted: aquello es una vil caricatura nuestra que reprodujeron en serie, durante el siglo pasado, para muchas ciudades europeas.

—Lo siento, señor mío.

—La cosa no tiene importancia. Ahora bien; lo que no le perdono a usted es que no haya dado noticia de mi llegada a estas tierras. En años anteriores lo hizo y con bastante acierto, pero ahora parece que le tengo yo sin cuidado; y el caso es que yo tengo su vanidad y le gusta salir en los periódicos.

—¡Diantre! ¿Ustedes también? Yo creía que eso era sólo flaqueza de los hombres.

—Nada de eso. Yo he tenido éxitos sensacionales que me han llenado de orgullo; he desencadenado huracanes terribles y devastadores; he provocado inundaciones extensísimas; he producido tremendas oleadas de gripe y de resfriados que cogían a la Humanidad desprevenida con su ropita de verano. No vaya a creer que en todas partes soy como aquí, tan afeminadito que me confunden con mi hermana la Primavera. Tenga en cuenta que, si no se habla de mí, soy capaz de hacer alguna atrocidad.

—Habla usted como un hombre cualquiera. Me decepciona, don Otoño. Además, creo haberme ocupado ya de su presencia en nuestra ciudad

—Es posible, pero no ha hecho más que divagar: que si la desnudez de los árboles, que si la palidez de las hojas... ¡Divagaciones, amigo, divagaciones!

—Es mi oficio. Un periodista es un señor que divaga o que hincha. Sabido es que antes lo más peliagudo de la profesión era el hinchar telegramas. Ha habido también especialistas en hinchar ideas. Es irremediable.

—Excusas que no le valen. A usted no le costaba nada decir en su periódico: «Ayer llegó a nuestra ciudad, después de un largo viaje por el otro hemisferio, el ilustre señor don Otoño...» Yo estaría tan satisfecho.

—Le prometo hacerlo.

—Ya es tarde, y ya tengo decidido su castigo. O se pone rápidamente la ropa de invierno, o le dedicaré un resfriado que lo arrastrará varias semanas. Mi visita no tiene más objeto que anunciárselo, porque la decisión ya está tomada y no puedo volverme atrás.

—Como guste, don Otoño. Usted es muy dueño.

Nos despedimos. Al estrechar su mano observé que la tenía muy fría.—J. O.

Las bodas de oro del reverendo P. León con la Compañía de Jesús

Valencia y sus autoridades le rinden homenaje de fervorosa simpatía

El Padre León es todo un símbolo en Valencia, que une las virtudes egregias de la raza con las santas y místicas virtudes cristianas del sacerdocio católico. Sentimos herir la modestia del reverendo Padre Antonio de León. Pero precisamente esta virtud, tan bien llevada por el que en lo humano y en la sociedad pudo ocupar altas esferas y renunció a ellas, siguiendo el consejo evangélico de perfección: «Si vis perfectus esse... si quieres ser perfecto, renuncia a honores... a familia...»

Es una lección tan provechosa para la humanidad que, por este motivo nos ha de permitir la alabanza de sus virtudes y sus méritos.

Así las ensalzó y exaltó el pueblo valenciano en la jornada del domingo. Pero entre todos —amigos, autoridades, escolares— los que se sumaron al acto, hubo uno que por su significación estamos seguros que fué el que más emocionó al Padre León. Fué el pequeño obrero, el alumno de las escuelas gratuitas, hijo del modesto artesano, que subió al estrado a levantar su voz de adhesión y cariño, en nombre de los modestos trabajadores. Y habla de ser así, porque ese es el símbolo del Padre Antonio de León en Valencia. El es el nexo, el nudo, el enlace, la fusión cristiana de todos en Cristo y en la Verdad del Amor, sin perder la aristocracia externa del buen gusto y del exquisito obrar que tan bien se fusionan en el actual Padre Rector del Colegio de San José de Valencia.

De sus cualidades personales y dotes para la misión que Dios le ha confiado, si no nos bastan las pruebas de la confianza que la Compañía de Jesús ha depositado en él, sería suficiente recordar lo que tan sugestivamente y con tan ameno decir expuso el señor Guillén de sus treinta años de gobierno.

Todos fueron, en justicia, para ensayar la labor docente y pedagógica, rectora y directora del Padre León. El joven alumno que se congratula y pide a Dios por la prolongación de su vida; el colaborador, como presidente de la Asociación de A. A., en la obra de

apostado que continuó desde fuera los que un día escucharon las lecciones del Padre León; todos, en fin, los que tomaron parte en la velada homenaje fueron cantores de las virtudes del P. León y de sus cualidades como sacerdote, como religioso, como maestro y como educador.

Que Dios Nuestro Señor le conceda también, como es nuestro deseo, largos años de vida para que siga colaborando en la Compañía por Dios y por España, por Valencia y por la juventud.

Los actos celebrados con este motivo en el Colegio de San José resultaron solemnísimos, con una afluencia enorme de amigos y admiradores del Padre León, esforzándose éste y la comunidad de Padres por atender a todos. Concurrieron los actos en Misa de Comunión y una magnífica veada literario-musical a la que concurrieron el alcalde, rector de la Universidad, vicerrector señor Gasco, un representante del capitán general, el presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos, y otras personalidades. Actuaron don Maur Guillén, el marqués de Villagracia los señores conde de Trénor, Rodríguez Fornos y el propio Padre León, que recogió emocionada y elocuentemente las manifestaciones de los oradores, agradeciéndolas.

Vida Sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Elecciones sindicales Las empresas encuadradas en este Sindicato que no hayan recibido o retirado la documentación correspondiente a la celebración de las elecciones de compromisos en las mismas, se servirán pasar, con la mayor urgencia posible, por este Sindicato, donde se les facilitarán. Quedan advertidas de la responsabilidad que adquieren si dejan de cumplimentar la presente orden.

Todos los empresarios cuya plantilla de personal a su servicio sea inferior a cinco obreros, se presentarán urgentemente en este Sindicato Provincial de la Madera y Corcho —calle de Colón, 80, cuarto piso—, donde se les dará instrucciones respecto a la celebración de elecciones en sus respectivas empresas.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA.—SECCION SUCCIAL

Por la presente se avisa a todos los camaradas comprendidos en el Subgrupo de vaqueros lecheros, se personen antes del día 11 de los corrientes en las oficinas de este Sindicato, calle de la Paz, 42, tercero, para enterarse de un asunto importantísimo.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Todos los ambiantes de la capital con tarjeta de comprador se pasarán por este Sindicato, en un plazo de 24 horas, al objeto de recoger sus cédulas de inscripción para la celebración de las elecciones sindicales.

SECCION RELIGIOSA

Día 11.—La Maternidad de la Santísima Virgen, San Nicasio, San Germán, San Fermín y San Plácido.—Rito doble de segunda clase. Ornamentos blancos, Misa propia. Oraciones imperadas. Credo. Prefacio de la Virgen.

ADORACION NOCTURNA EN BUÑOL

En la noche del próximo sábado al domingo se celebrará, D. m., con una solemnidad extraordinaria la Adoración Nocturna española en la parroquia de la vecina ciudad de Buñol.

Dada la devoción de los católicos valencianos por la Eucaristía, la proximidad y facilidades para el traslado a la simpática ciudad de Buñol, el Consejo directivo dioce-

cano, al invitar a todos los adoradores de la capital y pueblos circunvecinos a esta Vigilia extraordinaria, espera de todos los que materialmente puedan trasladarse esa noche a Buñol, lo hagan para mayor gloria de Dios y para el mejor florecimiento de esta nueva sección en tan importante ciudad.

La voluntad y el sacrificio puestos al servicio del buen ejemplo pueden atraer muchas almas a Dios y conversiones a El de los que se desconocen o no le aman. La Adoración Nocturna llena estos fines, y sobre todo se postra en oración a los pies de Jesús Sacramentado para que sea El el que dé el incremento y el vigor.

El pueblo de Buñol, que vuelve sus ojos hacia Jesús-Hostia, te espera,

Zona de Reclutamiento y Movilización

Se ruega la presentación con urgencia en la Secretaría de esta Zona, cualquier día laborable, de 10 a 12 horas, del personal de Suboficiales y C. A. S. E., que se expresa a continuación para hacerle entrega de un documento que le interesa:

- Don Francisco García Ramón, don Enrique García Moraga, don Manuel Montero, don Jesús, don José Ramajo Moreno, don Ramón García Pilo, don Juan Díaz Gil, don Juan Balbasta Castañ, don Manuel Castañ Vázquez, don Antonio Contreras Bermúdez, don Luis Díaz Carmona, don Marcelino Díaz Peña, don Amadeo Fernández Alonso, don Ceferino Fernández Cuervo, don José Antonio García Castañ, don Matías García Lorente, don Manuel García Vicente, don Antonio Gómez García, don José González González, don Claudio Jiménez Rullas, don José Lázaro Pacheco, don José María López Bernal, don

El Alcalde revista al Cuerpo de Limpieza Pública

Esta mañana, en el paseo de la Alameda, han formado los elementos que constituyen el Cuerpo de Limpieza Pública, siendo revistado por el Alcalde, señor conde de Trénor, a quien acompañaban los concejales señores Vilar y Mariner.

LA JUSTICIA

Magistratura Provincial del Trabajo

Señalamientos para el día 11 de octubre de 1944:

SALARIOS.—Esteban Pllagunes Pascual con José Camps Pascual, Letrado, señor Dasí.

ACCIDENTE TRABAJO.— Germán Suay Aliena, en representación de su hijo menor Germán Suay Navarro con Emilio Muñoz Capuz y Compañía Seguros "Fides", Letrado, señor Frigols.

SALARIOS.— Antonio Pons Petrus con "Vascos-Levantina", Letrado, señor Dasí.

DESPIDO.— Arturo García Clarumunt con Alfonso García, Letrado, Defensa del Productor.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.— Don Manuel Sánchez Benedito contra don Vicente Bartual Bartual y "Mutua Valenciana sobre Accidentes del Trabajo", Letrado, don Víctor Frigols.

SALARIOS.— Doña Carmen Grada Olmos contra don Amadeo Ibáñez, Letrado, señor Frigols.

SALARIOS.— Don Saturnino López Salinas contra don Luis Santonja Gisbert, Letrado, señor Frigols.

SALARIOS.— Don Francisco Crespo Barranca contra don Sixto, Letrado, señor Dasí.

Especialidades: Albañería, Ladrera de Piedra, Pintura, Decoración. Matrícula gratuita. Clases diurnas y nocturnas.

Inscripciones: Todos los días laborables, de siete a nueve. Cendex Montornés, núm. 6.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

10 de octubre de 1944

Regresó de Madrid el Gobernador civil, don Rafael Durán, encareciendo seguidamente del mando de la provincia, que había estado gobernada anteriormente por el Secretario del Gobierno, don Gerónimo Montilla.

Bajo la presidencia del Alcalde se celebró en el Ayuntamiento el 29 de mayo, por decenas, para la amortización de las 150 obligaciones pertenecientes al tercer trimestre, relativas al cupo de 15.000.000 de pesetas, denominadas "Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia".

Por real orden del Ministerio de Obras Públicas, fué autorizado don José Suñs Berdolet, propietario de aprovechamiento denominado "Molino de Abajo", situado junto al río Turia en término de Chulilla, para que ampliara el caudal de agua que distribuye, hasta 11.500 litros y obtiene un salto de 20'07 metros de altura, para aprovechar la energía resultante, en la central eléctrica que proyectaba construir.

En Junta administrativa celebrada en la Administración de Aduanas, se multó en la cantidad de 7.845 pesetas, el industrial de Sagunto, don Andrés Doménech, por haber recibido vendido, durante los meses transcurridos de 1919, 6.535 litros de alcohol neutro, sin hallarse inscrito en la tribución industrial correspondiente.

Con tus a la Virgen del Pilar

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Vigilia del Pilar Como en años anteriores, la juventud masculina de A. C. celebrará la tradicional Vigilia del Pilar en el templo de Nuestra Señora del Pilar en la noche del 11 al 12, que deberán asistir todos los chicos de la capital con sus respectivas banderas. Los actos empezarán a diez y media de la noche.

PARROQUIA DEL PILAR

Se celebrarán solemnísimos actos organizados por el Clero, Caballeros del Pilar, Corte de Honor y Centro Aragonés del 11 al 20 de octubre. Comenzan mañana, a las siete de la tarde, con una Salve solemne. El día 12, Misas a las 6'30 y 8' de comunión general. A las 10' Misa solemne con sermón. Por la tarde, a las siete, comienza el solemnísimos novenario.

LA GUARDIA CIVIL A LA PATRONA

El próximo día 12, a las once media y en la iglesia católica de Santo Domingo, se celebrará una Misa en honor de la Patrona de la Guardia civil. Al día siguiente, a las diez de la noche, se rezará una Misa de Requiem por los muertos del Cuerpo.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 10 tendrá lugar la circulación entre Valencia-Barcelona, los martes, jueves y sábados, del tren automático número 2.701, que verificará su salida de Valencia a las 15'25 horas. Entre Barcelona-Valencia circulará los lunes, miércoles y viernes, efectuando su salida de Barcelona a las 15 horas.

También a partir del día 10 pondrá en vigor, entre Valencia-Alicante-Murcia-Cartagena, el tren automático número 2.602, con salida de Valencia a las 17 horas. Entre Cartagena y Valencia circulará los lunes, miércoles y viernes, con salida de Cartagena a las 17 horas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA Amparo Elías Durán Que falleció hoy, a las 10 de la mañana, confortada con los auxilios espirituales E. I. P. Sus desconsolados hermanos Roberto, Consuelo, Gustavo, Eduardo (ausente) y Francisco; hermanas políticas Asunción Regües, Purificación García, Trinidad Bonora y Luisa Baños; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana a las 12 horas, desde la casa mortuoria, Espinosa, 22.

CAFE IDEAL-ROOM MAÑANA, A LAS DOCE, REAPERTURA DEL SALON LUIS XVI, COMPLETAMENTE REFORMADO APERITIVOS «MY-GRILL» MERIENDAS SELECTAS La nueva Dirección del establecimiento, ofrece a su distinguida clientela, la experiencia de sus muchos años de servicio

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA REANUDA SUS CONCIERTOS

Con Leopoldo Querol y la orquesta que dirige el maestro Izquierdo

La primera sesión del curso filarmónico se desarrolló en un ambiente de franca simpatía. La aparición del pianista y el director, fué saludada con el aplauso que merecen sus méritos y la música que venían a ofrecer. Su programa era bien atractivo: entre dos bellísimos conciertos, una parte central reservada solo al piano. Grandes autores, variedad de estilos y diferentes nacionalismos musicales. Es decir, contrastes, interés.

Franco, Ejército y Falange

La vileza de los enemigos de España, bien merece de nuestra fortaleza aquel desprecio que el mundo de que los enemigos forman parte también de la victoria; pero si una elemental prudencia política no exigiera el oportuno reconocimiento del peligro y de los méritos que el adversario supone, nos bastaría con este amor de salvación espiritual y material que mueve a nuestro movimiento, y que es capaz de fundir, en su caldeo y ardiente sentimiento patriótico, los males más duros de los más empujados corazones. En estas ansias por redimir para la empresa histórica que la Patria española representa, aun a nuestros enemigos peores, la Falange y el Ejército pueden unirse de haber sido distinguidos desde el principio, en su entrañable hermandad de postulados y de trincheras, por los ataques más furiosos y taimados del marxismo; y a estos solapados embates de los enemigos para dividir al Ejército y a la Falange —aconsejados de que con esta división producirían la debilidad de España— se ha referido ahora en Santander el ministro secretario, camarada Arrese, en un acto sencillo, que pretendiendo adquirir significación y rango nacional.

La afirmación falangista de que la religiosa y lo militar son las únicas formas serias de entender la vida, no estuvo ciertamente sujeta por los sentimientos personales de quien había sido invitado en su hogar de ese espíritu de sacrificio y de abnegación que la Patria exige, sino que responde al mejor concepto tradicional español, tradición que José Antonio vino a dar nueva vida en su Falange ardorosa y disciplinada, contra un ambiente de caricatura patriótica, y lo que era más difícil, frente a los decretos ministeriales más nefastos. Después... por la honra y por la vida —y por las dos, honra y vida por tu Dios, como dice el refrán— una sangrienta experiencia no sólo nos ha dado a los españoles la certeza de que en el Ejército está la garantía de nuestra existencia, sino además, la de que al amparo de sus armas podrá el orden social, que corresponde auténticamente a la realidad de la hora, desarrollarse y cumplir su función en beneficio de todos los que obedecemos a Francisco Franco.

En las palabras ahora pronunciadas por el camarada Arrese, contestando a las del coronel Lacaurra, queda bien declarado que nada puede haber más próximo al Ejército español ni más amante de sus glorias, ni más afanoso de su fortaleza, que este movimiento que bajo las banderas de los regimientos o en las filas de las Milicias, luchó y dio su sangre, mezclándola con la de los soldados. Y mientras que los oficiales y soldados que arrojaron su vida a la victoria empuñan las armas, y la Falange haga la guardia de esta cristiana Revolución, España, pase lo que parezca, estará en el camino de su grandeza y todos los sacrificios tendrán, sin duda alguna, el premio de nuestra Unidad y Libertad. En este sentido, nuestro movimiento no sólo tiene a la milicia la idea de su cometido, sino de la voluntad a la autoridad, y se ha esforzado desde el principio porque este servicio a la autoridad, de nuestro sentido militar, sea el más íntimo del soldado libre a las órdenes del Comandante para cuya realización requerimos iluminado entusiasmo; que no es otro el espíritu de nuestra responsabilidad del deber que a cada uno de nosotros se nos confía, como militantes falangistas y como simples ciudadanos. Los enemigos habrán de reconocer que aquí contamos con un jefe, con un ejército y con una patria, y que contra la unidad rigurosa de todos en torno a Franco, son inútiles todas las maniobras y todos los ataques.

Por eso, el público, que comprende estas razones y no puede explicarse obras, le recibe constantemente con simpatía y premia sus esfuerzos.

Una consideración final para los directivos de la Sociedad Filarmónica: señores, el curso empieza con buena orientación, pero el piano va estando viejo; habrá que pensar en sustituirlo o en extremar sus cuidados.

FEDERICO

CRONICA DE LONDRES

Tratados para asegurar la estabilidad monetaria en Europa occidental

Al firmado con Bélgica seguirán otros con Holanda, Francia y Noruega

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—Los métodos empleados por los países liberados para combatir el peligro de inflación son seguidos con el más vivo interés en los medios económicos británicos, principalmente después de la firma del acuerdo monetario anglobelga por el que se establece el tipo de cambio entre la libra esterlina y el franco belga, y que ha sido concluido como preliminar de otros del mismo tipo que serán en breve firmados con Holanda, Francia y Noruega, con vistas a la constitución de una «zona económica» en Europa occidental que asegure la estabilidad monetaria a la hora de la reconstrucción del Continente. Bélgica figura hasta aquí a la cabeza de los países que más se han preocupado por evitar la devaluación de su moneda, ya que a partir de hoy han entrado en vigor ciertas disposiciones tendientes a establecer un rigido control sobre la circulación monetaria y congelar las fortunas ilegalmente acumuladas durante la ocupación alemana.

Los billetes que actualmente circulan por el país van a ser retirados y reemplazados por otros impresos en Gran Bretaña durante la guerra; temporalmente quedan suspendidos los movimientos bancarios, y los particulares sólo podrán disponer de sus depósitos previa una autorización especial que, como tope, desbloqueará el 50 por 100 de las cuentas particulares. Las medidas tomadas por el Gobierno belga son las más severas de cuantas hasta aquí han sido promulgadas en materia financiera por los Gobiernos de los países liberados; pero han sido bien acogidas en los medios competentes —aunque con ello se dificulta en principio el intercambio— porque de esta forma la economía belga cobrará una firmeza que realza el valor del acuerdo monetario firmado a fin de semana.

Los problemas económicos de Europa occidental, que tanto vienen dando que hablar a las esferas londinenses, van a ser atacados decididamente por el Gobierno británico, que está dispuesto de acuerdo con el de los Estados Unidos y de otras potencias aliadas, a enviar misiones económicas a las zonas que definitivamente han dejado de pertenecer a la esfera militar en su administración para ir preparando la ayuda que aquellos países deberán recibir si se quiere que su cooperación con las grandes potencias en la postguerra de los frutos apetecidos y que no se malogren los sacrificios ya realizados por ayudar a estos pueblos.

CRONICA DE BERLIN

Comentarios a las declaraciones de Gerbrandy

Alemania no provocará sufrimientos inútiles

Berlin. — (Crónica especial transmitida por radio).—Las declaraciones radiadas por el primer ministro holandés no han provocado en Berlín otra reacción que la señalada el sábado en la Wilhelmstrasse a propósito de las pretendidas intenciones del mando alemán de aumentar los daños sufridos; según ésta, el ejército alemán determinó a defender la fortaleza interior del continente, hará uso de todos los recursos a su alcance para detener a los ejércitos asaltantes, sin provocar sufrimientos inútiles a las poblaciones afectadas por la marcha de

la guerra, la idea de las inundaciones holandesas ha contado, naturalmente, en los planes del mando germano; pero éste ofrece toda clase de garantías a la población de que será sustraída a las graves consecuencias que esta medida tendrá para los habitantes de aquellas regiones. Por lo demás, no se llegará más allá de donde las estrictas necesidades militares aconsejen.

Al hablarse de la situación en el frente Occidental, los círculos militares berlineses subrayan que precisamente en el plazo y en la forma que se habían previsto hace días, los ataques del general Eisenhower han sido reanudados con extraordinaria violencia. Las contraofensivas preparadas para la defensa han sido puestas inmediatamente en vigor, con el resultado que el ejército en tromba de las formaciones angloamericanas ha sido contenido en las posiciones preparadas, sin que las escasas ganancias de terreno logradas por los atacantes hayan hecho variar esencialmente la situación. La presión del adversario continúa, sin embargo, muy amenazadora; pero no ha podido quebrantar la solidez de las líneas de contención alemanas, ante las que se sigue combatiendo con gran éxito.

El lanzamiento al ataque de oleadas continuas de refresco no ha influido en el espíritu de las fuerzas defensoras, pese a su inferioridad numérica, porque éstas, a su vez, están siendo también continuamente reforzadas con nuevas unidades, que rivalizan en heroísmo con las más fogueadas. En conjunto, el frente presenta las mismas características que a mediados de la semana anterior, y no lleva trazas de perder su inmovilidad por ahora.

PERSPECTIVA

CHURCHILL EN MOSCÚ

No son ciertamente de poca importancia los asuntos que ha de tratar Churchill en Moscú, si miramos el momento actual de las armas y de la política en el mundo. La presencia de Eden, el jefe del estado mayor general imperial, sir Alan Brooke, y del consejero militar de Churchill, general Ismay, indica que son problemas de los dos países los que se pretende dilucidar en estas conversaciones.

El mariscal Stalin, como le denomina la prensa anglosajona, no participó, como es sabido, en la reciente conferencia de Quebec. El pretexto pudo ser muy bien que, como Rusia no está en guerra con el Japón, no tenía por qué acudir allí. Pero como había otros asuntos de vital importancia, y después han surgido, de no menos trascendencia, se hacía necesario otro contacto, esta vez con la presencia de Rusia. Ahora bien; dichos problemas, debidos a la actitud de Moscú, afectan, en primer lugar, a Inglaterra, por tratarse de países que desde principios del siglo pasado han preocupado a la política británica y, además, es lógico que en pleno período electoral, Roosevelt quiera desplazarse de los Estados Unidos. Una declaración oficial del departamento de estado norteamericano dice que Harriman, el embajador yanqui en Rusia, podrá ser consultado en caso necesario y Attlee ha manifestado en los Comunes que la reunión goza de la completa aprobación de Estados Unidos. De lo que parece desprenderse que Roosevelt y Churchill trataron de aquellos problemas en Quebec, y como por los motivos apuntados el presidente norteamericano no asistió a la entrevista, aunque entonces probablemente hubiera sido en otro lugar, Churchill en cierto modo lleva la voz de los dos países.

El comunicado de la primera entrevista no puede ser más técnica e indica sin más, el hecho de la reunión. Por ello nos hemos de limitar a conjeturas, teniendo en cuenta, como hemos dicho, la situación militar y política. En cuanto a la primera, una noticia de la agencia alemana D. N. B. dice que ha comenzado la ofensiva de otoño contra Alemania en todos los frentes de Europa, y que la guerra entra en una nueva fase, que será decisiva. Si dicha ofensiva no ha comenzado aún, a pesar de que estos días se observa en todos los sectores un recrudecimiento de la lucha puede no tardar nada, y de ahí que surjan multitud de cuestiones sobre las que los aliados han de llegar a un acuerdo, como sincronización de los ataques, enlaces, etcétera.

Pero las cuestiones de índole política son de más importancia. En primer lugar, está el viejo pleito polaco, del que Eden dijo que constituiría una de las más inquietantes preocupaciones del Gobierno británico. El fin de la sublevación de Varsovia, el incidente del general Bor y las noticias sobre una posible nueva actitud de Alemania en relación a Polonia, si los agregamos a la cuestión de las fronteras y de la separación entre el comité polaco de Moscú y el Gobierno exiliado en Londres, justificarían por sí solos una conferencia entre ingleses y rusos.

Y además, está la cuestión de los Balcanes. Rusia pretende que los Estados que la rodean formen su esfera de influencia y no pierde ocasión de asentar sobre hechos esta pretensión. Existe también la secular aspiración a la salida al Mediterráneo. Y así como en la anterior guerra Lenin y Trozsky creyeron ver la ocasión para la revolución mundial, en esta Moscú ve el momento para realizar la expansión que no pudieron llevar a efecto los zaros. Rumania y Bulgaria, es decir la prolongación meridional hacia el Egeo, están ya bajo la órbita rusa. El ejército del segundo de estos países se encuentra bajo el mando del mariscal Tolbutin, y Macedonia y Tracia no han sido devueltas a Grecia.

Pero no es sólo por aquí por donde Rusia ve una salida al Mediterráneo. Los mongoles llegaron en una ocasión al Adriático y ahora Rusia, por medio de Tito, podría seguir su camino. Recientemente, Tito se entrevistó en Moscú con Stalin y para nadie es un secreto que la primera nación en apoyarlo fué Rusia. Y Tito preconiza una federación de Estados balcánicos, que, dadas las circunstancias actuales y las pretensiones rusas, estaría bajo la influencia de Moscú.

Por último, las noticias sobre Grecia en sus relaciones con Bulgaria, también implican una considerable fricción entre un país tradicionalmente en la esfera británica y otro que fué creación de Rusia, precisamente en la zona de salida al Egeo. Los ingleses se han apresurado, en vista del cariz de la situación, a desembarcar en Grecia y a conservar sus posiciones en aquellos territorios, tanto como para combatir a los alemanes.

No son, pues, como se ve, temas los que faltarán para las entrevistas que se celebran en Moscú y que la resolución que se adopte que la resolución que se adopte ha de tener vital importancia.—J. S.



MUJER: EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA REVISTA

Administración: Carretas, 10. Madrid.

MUJER VIUDA! EMPRESARIO! TRABAJADOR! No recurráis a intermediarios para solicitar e inscribir en el Subsidio Familiar. La Caja Nacional de Subsidio Familiares os informará rápidamente y facilitará los impresos necesarios.

La visita del Director general de Bellas Artes a Játiva

La constante atención que dedica el ilustre marqués de Lozoya a los problemas artísticos de Valencia no podía dejar en olvido a la histórica ciudad de Játiva, patria célebre del gran Españolito y una de las canteras arqueológicas más ricas e inexploradas de España.

Para resolver importantes cuestiones decidió el excelentísimo señor director general trasladarse allí el domingo último, dedicando el día entero a examinar los monumentos y a tomar contacto con los agentes más activos del resurgimiento cultural jativense.

Acompañándole en esta excursión el comisario del P. A. N., señor Monreal; el señor Alvareda, secretario del Consejo de Investigaciones, y los catedráticos señores Mateu Llopis y Álvarez Rubiano.

Un grupo numeroso de público y amigos le aguardaban en la Alameda, siendo cumplimentado por las autoridades locales y por aquellos a su llegada. Inició inmediatamente sus visitas con la asistencia de diversos artistas, estudiosos y admiradores, a la cabeza de los cuales figuraba el teniente alcalde y organizador de la Asociación de Arte don José Ramón Pelegrero.

Comenzó el recorrido por el Monasterio de Santa Clara, de donde pasó a conocer el magnífico Palacio de Alarcón, visitando luego las obras de consolidación de la Colegiata, realizadas por el arquitecto don R. Macarrón, a quien elogió por su acierto.

Se detuvo luego en el domicilio del señor Chocomei, examinando allí las antigüedades que han enriquecido el Laboratorio Arqueológico en construcción, y trasladóse seguidamente al Museo Municipal, que dirige el señor Sarthou, y se hizo cargo de la necesidad de nutrirle con valiosos lienzos, que prometió gestionar.

El ilustre visitante se reunió para almorzar con los representantes oficiales de la localidad; subió luego a la Ermita, Museo de San Felu, en donde fué informado por el aparejador señor Lemos del desarrollo de las obras y pasó a examinar los locales destinados al Laboratorio de Arqueología, destinados a albergar los materiales de las excavaciones que dirige el señor Chocomei.

Vió asimismo, las notables pinturas murales del siglo XIII, descubiertas en aquel templo y que, con las maltruchas de Sagunto y Liria, son las más primitivas de la región y ofreció hacerlas restaurar en la medida necesaria.

Por último, el recorrido del Castillo constituyó una continuada y deliciosa lección de arqueología que hizo recordar a los asistentes las magistrales explicaciones de cátedra del ilustre viajero.

Al anochechar emprendió éste el regreso entre las más cariñosas muestras de afecto y simpatía.

MANOLETE, ANDALUZ Y EL CHONI

Lidiarán seis magníficos toros de Albaserrada

El próximo día 15, en la gran corrida de la Prensa

Numeroso público acudió el domingo, por la tarde, a la Plaza de Toros, con el fin de admirar los seis magníficos astados de los sobrinos de doña Juliana Calvo, antes Albaserrada, que se han de lidiar el próximo domingo en la grandiosa corrida organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana. Había interés por ver si, efectivamente, dicha corrida era la mejor, en cuanto a presentación, que ha defilado este año por Valencia. Los espectadores quedaron satisfechos de su presentación, siendo acogida la exhibición de los seis toros con grandes aplausos. Al terminar el espectáculo sólo se oían frases de elogi-

existente por ver lidiar dichos toros. Por nuestra parte, diremos que quedamos sorprendidos ante la magnífica corrida que ha conseguido la Asociación de la Prensa. Es muy difícil, a final de temporada, cuando ya las camadas han sido agotadas, lograr una corrida tan igual y tan bonita de lámina como la que nos ocupa. Seis toros de maravilla, gordos y lustrosos, de fina estampa y muy bonitos de cabeza. Algo así como para que Manolete, Andúz y el Choni realicen faenas memorables que entusiasmen a los espectadores. Y desde luego que las realizarán, ya que a la presentación acompañará la bravura, pues ha de

doña Juliana Calvo está al cuidado de don Antonio Calvo, siendo procedencia de la casta de Valenciana hermosa y Albaserrada, saliendo general, sus toros suaves para el toreó y codiciosos para los caballos. Dicha corrida —volvemos a repetir— será lidiada, en la corrida de la Asociación de la Prensa, el próximo domingo, día 15, actuando como matadores Manuel Rodríguez «Manolete», Manuel Álvarez «Andúz» y nuestro paisano Jaime Manco «El Choni», que ese día realice la alternativa de manos del famoso diestro cordobés.

La mejor combinación de toros toreros, presentada por la Asociación de la Prensa, Corrida que ha



Los seis magníficos toros de Albaserrada, que se lidiarán el próximo domingo

Concurso comarcal agro-pecuario en Puebla de Valbona

Horario del concurso

Día 12.—A las 13 horas, inauguración oficial con asistencia de Delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orró y de las primeras autoridades militares y civiles y jerarquías provinciales.

A las 16, concurso de carpinteros y encajadores de cebolla.

Día 13.—A las 9 horas, concurso de arada.

Día 14.—A las 9 horas, concurso de arrastre.

Durante los días 13 y 14, los Jurados efectuarán, durante la tarde, la clasificación correspondiente a las diferentes pruebas y concursos.

Día 15.—A las 10'30, m'sa de campaña.

A las 11, concentración de productores, Frente de Juventudes y Falange Comarcal.

A las 11'30, desfile y distribución de diplomas y premios a los concursantes premiados.

A las 13, clausura del concurso, con asistencia del ilustrísimo señor Director general de Colonización, Jefe nacional de la Obra Sindical Colonización, Jefe del Sindicato Nacional Vertical de Ganadería y autoridades militares y civiles y jerarquías provinciales.

A las 4 de la tarde, el ilustrísimo señor Director general de Colonización dirigirá la palabra a los 300 colonos, que en la actualidad cultivan la finca «Casa Blanca», que ha sido adquirida por el Instituto Nacional de Colonización para su parcelación entre los mismos, y a continuación serán visitados los pozos de la finca, y el que se encuentra en construcción por la Obra Sindical «Colonización».

Se advierte a los concursantes lo siguiente:

Las frutas y hortalizas se presentarán en la masía «Casa Blanca», lugar del concurso, durante todo el día 11.

El ganado concursante deberá estar instalado, debidamente a las 12 horas del día 12.

Los concursantes al de arada y arrastre deberán hallarse en dicha finca media hora antes de iniciarse sus respectivos concursos.

Las dudas que se les puedan presentar a los concursantes, serán resueltas por un servicio de información y secretaría, establecido al efecto a la entrada de la finca.

APERTURA DEL CURSO 1944-45, EN "LO RAT PENAT"

Preside la reina de los Juegos Florales, señorita Mercedes Trénor

Ayer tarde, a las siete, se celebró en el Salón de Reinas de la Sociedad «Lo Rat-Penat» la apertura del curso, correspondiente.

El acto fué presidido por la Reina de los últimos Juegos Florales, señorita Mercedes Trénor; autoridades, jerarquías y los elementos componentes de la Junta de la mencionada entidad cultural, a su vez presididos por el doctor Calatayud Bayá.

Comenzó el acto con una inspirada salutación a la «Reina», de don Enrique Durán y Tortajada, poeta premiado con la Flor Natural, y que fué leída por el presidente de «Lo Rat-Penat».

Seguidamente se dió lectura a las poesías galardonadas con la «Viola dorada» y la «Englantina dorada», la primera por su autor, don Prudencio Aleón, y la segunda, original de don

Amadeo Pitarch, por el señor Valero Alufre.

A continuación se le impuso la insignia de «Mestre en Gay Saber» al laureado poeta don Ricardo Valero Muñoz.

El doctor don Felipe Muñoz Llopis, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad, pronunció acto seguido un interesante discurso, desarrollando el tema: «La cultura valenciana en el siglo XVIII». Al terminar su brillante disertación fué unánimemente felicitado. Los intermedios estuvieron a cargo del maestro Andrés, quien pre-entaba a la notabilísima tiple Emma Carol, al eminente barítono Guillermo Palomar y al excelente tenor José Lamata los cuales interpretaron varias composiciones valencianas del maestro Andrés, y el dúo de «Cavallería rusticana» siendo calurosamente aplaudidos.

Resumió el acto el Alcalde de la ciudad, don Juan Antonio Gómez Trénor, que ostentaba la presidencia de autoridades teniendo palabras de aliento y de exaltación para la obra cultural y patriótica de esta gloriosa entidad. El señor conde de Trénor escuchó grandes aplausos.

La fiesta revistió gran esplendor, asistiendo a la misma una extraordinaria concurrencia.

PRODUCTOR:

La Escuela Sindical del Ramo de la Construcción, te ofrece gratuitamente la formación profesional que necesitas para alcanzar categoría en tu oficio.

Especialidades: Albañilería — Ladrero de Piedra — Pintura — Decoración.

Inscripciones: Todos los días laborables, de siete a nueve de la tarde; Conde de Montornés, núm. 6.

Gran acto preparatorio de elecciones del Sindicato Vertical Textil

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos y bajo la presidencia del camarada Bueno, jefe de sectores de Ordenación Económica que ostentaba la representación del secretario provincial de Sindicatos, y con asistencia del jefe y secretario del Sindicato Textil, camaradas Lozano y Pavia, se ha celebrado un importante acto preparatorio de las elecciones sindicales, al cual han asistido todos los enlaces de dicho Sindicato, así como también gran número de productores de pequeñas empresas.

En primer lugar, hace uso de la palabra el camarada Lozano, jefe del Sindicato, el cual, con acertadas frases y con todo detenimiento explica el funcionamiento de las elecciones sindicales y forma en que se han de llevar a efecto.

Da consignas concretas a todos los enlaces para la forma en que han de comportarse en la elección.

Compara esta modalidad de elecciones con los viejos y gastados sufragios inorgánicos y termina exhortando a todos los enlaces presten la máxima cooperación al Sindicato para que estas elecciones produzcan los frutos deseados.

El camarada Bueno hace a continuación uso de la palabra y comienza su intervención asegurando que por los caracteres particulares de los organismos sindicales no pueden ser ningún momento autoritarios, sino de un marcado carácter representativo.

A continuación se refiere al alcance de estas elecciones en el plano social, punto que estu-

dia con sumo detenimiento y claridad.

Por último, señala como fin de estas elecciones «el que todo productor ayude y colabore con la Organización Sindical en aquellas materias y problemas que son de su competencia».

tenerse en cuenta que esta ganadería es una de las que gozan de mayor prestigio. Siendo el elemento toro factor esencialísimo de la fiesta, se ha querido que en la corrida que este año ofrecen los periodistas valencianos haya toros con trapío, para que la fiesta tenga más emoción. Los aficionados al toro pueden acudir el día 15 a la plaza, con la seguridad de que van a admirar una corrida como hace mucho tiempo no han visto lidiar. Sería difícil decir cuál entre los seis toros es el más bonito. Hay tres cárdenos y tres negros, siendo sus nombres y números los siguientes: «Capuchino», número 29, cárdeno; «Porterito», número 30, negro; «Vencedor», número 54, cárdeno; «Tendón», número 56, cárdeno; «Cuquios», número 58, negro, y «Bandido», número 48, negro.

Esta ganadería de los sobrinos de

ción de la Prensa. Corrida que ha acapara la atención del público que pasará a la historia como un acontecimiento memorable. ¡Manolete! ¡Andaluz! ¡El Choni! con seis preciosos toros de los sobrinos de doña Juliana Calvo. ¿Hay quien más? No olvidéis, lector, que el día 15, por la tarde, puedes presenciar la mejor combinación del año en la corrida de la Asociación de la Prensa!

En la tarde de ayer, las taquillas de la plaza se vieron concurridísimas. Hoy ha dado comienzo el despacho de localidades para el público en general, que no debe dudar en darse a sí quiere presenciar este importante acontecimiento, pues es tal el pedido, que podemos asegurar que el próximo domingo la Plaza de Toros estará abarrotada. Cosa justificable, ya que la corrida tiene brados alientes para ello.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Mañana, inauguración **BAR-CAFÉ "LOS CORALES"** El mejor calé exprés. Especialidad en tapas **Balmes, 8**

Zapatillas PISO DE GOMA - FILTRO - VULCANIZADAS **Almacenes CASTANO Y Cía.** CALLE CASTELLÓN, 11 - VALENCIA

Colegio Francés Clases nocturnas para adultos Las clases de francés empezarán el día 3 de noviembre y tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes, de 8 a 9. Matrícula abierta en Secretaría, de 11 a 12 y media y de 3 a 5. **ISABEL LA CATOLICA 10. - TELEF. 17.909**

VENTAS "Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta de segunda mano, a un precio inferior al 40 por 100 del valor que tenía cuando se adquirió." **«Señalado en la tasa.»**

PERDIDAS PERDIDA. Perra de caza, blanca, a machos negros; atendida por Java. **INCONFUNDIBLE.** Se gratificará. Germanías, 27, puerta una.

VARIOS **ALTERNADORES.** motores, transformadores hasta 175 KVA, para entrega inmediata. **ELU.** Teléfono 23, DURANGO.

NEGOCIO de gran porvenir y de buenos beneficios, lo ofrezco a persona dispuesta a cincuenta mil pesetas en adelante. Capital completamente garantizado. Escribid: **JORNADA** núm. 620.

EMPRESA IMPORTANTE solicita para Valencia personas bien relacionadas para trabajo compatible con otras profesiones, pudiendo obtener importantes comisiones. Escribid al núm. 2286. **Publicidad Cid, Barcas 15, Pamplona.**

TOSCANINI, LA BATUTA MAS FAMOSA DEL MUNDO

Derrite la indiferencia, tiene una memoria fotográfica y cobra 4.000 dólares por concierto

TIENE UNOS 77 AÑOS Y ES EL DIRECTOR MAS FAMOSO DEL MUNDO

Hace veinticinco años no era más que un director de orquesta en la Scala de Milán y el Metropolitan de Nueva York. Hoy, a los setenta y siete años es el director más famoso del mundo y el mejor pago de todos los tiempos. La National Broadcasting Company



TOSCANINI

Le paga 4.000 dólares por emisión y considera un honor el poder hacer la New York Philharmonic Symphony, que lo perdió hace seis meses, le pagaba por tres meses de actuación, 80.000. Los músicos, resaca, recogen las batutas que en un momento de ira rompe. Una señora conserva un trozo del marco de la puerta de su camerino en Carnegie Hall, que él rompió de un puñetazo en un momento de exaltación. Un tribunal italiano le absolvió de toda responsabilidad porque al rozar una nota un violinista, encolerizado, le rompió el arco y le produjo lesiones.

COMO UNA RECEPCION OFICIAL

Este hombre ya inmortal, de mirada penetrante y cabello blanco, tiene cinco pies de estatura y sorprende a cuantos lo encuentran fuera de la escena. Viste casi siempre de negro. Es extremadamente tímido en sociedad. Le encanta ir acompañado de mujeres bonitas y frecuenta los cabarets de Manhattan. Aunque tiene fama de ser útil para los asuntos prácticos, es incapaz de abrocharse el cuello de la camisa sin la intervención de su esposa, considerando las cintas anteriores, resulta bastante inútil para ajustar sus contratos. En su vida privada es altercador y juguetón. En sus entusiasmos y en sus celos, es intolerante cuando le llaman la contraria. Vergonzoso en la intimidad, profesionalmente y por temperamento, en público, es un declamador absoluto. Su emisión de voz es preparada como si se tratara de una recepción oficial. En el camerino tiene dispuestos varios trajes completos, desde corbata hasta calcetines, por si desea cambiarse durante los descansos. Trozos de sandía, que le gustan mucho, están refrescándose en una nevera para después del concierto. Fotografías de su esposa, familia y compositores favoritos —sin las cuales se niega a actuar— adornan el tocador. Puntualmente, media hora antes de la emisión, el chófer de Toscanini, llega a la entrada del edificio de la R. C. A., procedente de su domicilio. El maestro entra en un ascensor y es cuidadosamente llevado al octavo piso. Cien profesores esperan ya sentados, nerviosos y en silencio.

EXCENTRICO, PERO CLARISIMO Y EXACTO

Los ensayos de Toscanini son famosos. Frente al atril, levanta la cara y refleja una mirada intensa y concentrada. La brillante chaqueta negra de alpaca, abotada hasta el cuello, que es su uniforme de ensayar, resalta su austeridad. Da un vistazo rápido a la orquesta y sin más preámbulo, la batuta descende como el cuchillo de una guillotina. Los profesores tocan con tanto entusiasmo como si fuera un concierto. Todo cuanto hace, desde los arranques más apasionados hasta el más pequeño movimiento de una pestaña, tiene un propósito

musical definido. Habla muy poco y la mayoría de sus advertencias son maldiciones, rezos o adjetivos descriptivos. En vez de explicar una melodía, la canta. Y con sus gestos influencia la sensibilidad de los músicos, enfureciéndolos acariciándolos, apaciguándolos a su capricho, haciendo que toquen exactamente lo que desea. Conoce la música como el escultor la arcilla. El control de Toscanini sobre la orquesta es severísimo y descansa en el hecho de que conoce perfectamente el trabajo que ha de realizar cada instrumentista. No se conforma con detalles: exige a todos el máximo rendimiento. Intuye las facultades, los fallos y estados de emoción de los ejecutantes a sus órdenes. Nunca es cruel con un músico nervioso, ni le pone en evidencia, ni se muestra arbitrario. Cualquier error, excepto los debidos a abandono o dejadez, lo soporta con paciencia. Los que tocan bajo su dirección dicen que es muy difícil equivocarse. Son tan expresivas sus maneras que un músico sin relieve, con solo estar atento, sabe cuándo y cómo ha de hacer sus entradas. La batuta de un director, vista desde el auditorio, dice poco respecto a su expresión. La sacudida de un puño, un giro de muñeca o una indicación de dedo, nada significa para una orquesta; no hay ningún código ni convenios secretos por los cuales un director transmite sus deseos a los músicos. La técnica corriente del compás puede ser aprendida en unos minutos. La eficacia de un director, depende de las ideas que sea capaz de hacer comprender con rapidez, por el simple movimiento semafórico. ¿Cómo es el compás de Toscanini? Excelente, pero clarísimo y exacto. Sus caracterís-

sicos, a sí mismo, a la batuta. Para todos hay improperios. Absorto en su complicada tarea, parece tan ensimismado como un niño modelando figuras de barro. Cuando dirige, canta, hasta el extremo de que su voz se oye con frecuencia desde las primeras filas del auditorio. Un error terriblemente repetido, le despierta el sarcasmo. «Yo creo... yo creo que hay un acento sobre ese fa sostenido.» Con mordacidad y mirando al culpable, sigue diciendo: «Soy solamente Toscanini a lo mejor estoy equivocado. Veámoslo.» Nervioso, pide la partitura, pasa las hojas con rapidez y al llegar a la nota en cuestión, finge asombrarse. «Oh, no, señor. Imagínese. Tengo razón. Mozart ha puesto un acento ahí.» Con un gesto intolerante termina la escena. El culpable, que estuvo mirando la nota todo el tiempo, da gracias a Señor. El momento enojoso ha pasado.

Este director, que reacciona físicamente a cada sonido, cierra los ojos para percibir la menor falta. Algo no le satisface, pero no sabe exactamente lo que es. Gesticula con malicia y arruza la frente. Luego, de repente, con amargura, una convulsión hace temblar todo su cuerpo. Agitando furiosamente la batuta, da contra el atril rompiéndola, la tira y temblando aún de coraje elige obra de las que lleva de repuesto. Desapacible todavía, rompe la nueva batuta con las manos, lanza los trozos por el aire y le da un puntapié al atril. Después de esto cualquier cosa se puede esperar. Que se dé por terminado el ensayo o que continúe, tras muchos ruegos de los músicos y a costa de un tremendo esfuerzo por calmarse.

UN PAÑUELO DE SEDA FLOTANDO EN EL AIRE

A veces, Toscanini explica la

sencia de una linda muchacha, no puede leer una partitura puesta sobre el atril. El dice que no le cuesta gran esfuerzo aprender de memoria. Leyendo un par de veces una partitura, le sobra para fijarla indeleblemente en su imaginación. Con eso, no sólo queda en condiciones de dirigir, sino ensayar con todo detalle la parte de cada músico. Luego, las recuerda durante años. En su mente, conserva listas, para dar inmediata referencia de ellas, unas cien óperas y doscientas obras sinfónicas.

UN FAGOT, UN TROMPA Y CUATRO VIOLINES

En cierta ocasión, antes de empezar el concierto, se le aproximó un músico que tocaba el fagot diciendo que no podía actuar porque se le había roto la llave «si bemol» del instrumento. Toscanini concentró un minuto el pensamiento y le dijo: «No se preocupe, que en el concierto de esta tarde no tienen que dar esa nota los fagots.»

Otra vez, el maestro, ha sacrificado su propia reputación por ayudar a un trompa. El primer concierto de la Filarmónica de Nueva York en la gira europea de 1930, se dió en París. Los diez días de la travesía, sin ensayar, dejó a muchos músicos desentrenados. Los más afectados eran los de la sección de viento, debido a que los labios pierden rápidamente su dureza —embocadura— cuando se pasan unos días sin practicar. Lo más comprometido del programa era el «soo del nocturno» en el «Sueño de una noche de verano», de Mendelssohn. El primer trompa, Bruno Jaenicke, reconocido como uno de los mejores del mundo, estaba resentido de aquella circunstancia. El solo termina con una nota larga, y cuando el trompa llegó a ella, estaba ya en el límite

de la catástrofe parecía inminente. Rápido, Toscanini, dejó la batuta y sacando el pañuelo empezó a toser con violencia. El efecto, fué instantáneo. Los violinistas, percatados de que ellos tenían que salvar la situación, dominaron sus nervios. Y su interpretación fué magnífica.

Para algunos, el ataque de tos fué verdadero. Pero a otros, extrañó la rara coincidencia de que en casos análogos había empleado el maestro el mismo procedimiento con alguna nerviosa soprano, durante sus años de director en la ópera.

SABIDURIA, INTUICION Y UN SE DICE SORPRENDEnte

Estos son los ingredientes del arte de este mago de la orquesta. Con tales cualidades, en grado extraordinario, Toscanini puede dar a una sinfonía tanto relieve y expresión dramática que, extrayendo un matiz inusitado a cada frase, cautiva al espectador más indiferente. Probablemente no tiene rival. Por su espíritu mediterráneo, sus interpretaciones son transparentes, vivas, brillantemente iluminadas, como si el ardiente sol de su nativa Parma pretendiese iluminar todo rincón y grieta musical. Aborrece lo enigmático, difuso, basto o turbulento. Quizá afecta a su gusto en la elección de programas, esta actitud clásica. Ha adoptado a su manera italiana un gran número de Sinfonías de Bruckner, Brahms y Sibelius, consiguiendo un brillante éxito. Hasta hace poco no simpatizaba con la música de Tchaikovsky y los rusos contemporáneos. Recientemente también se ha interesado por los modernos autores americanos como Samuel Barber, Roy Harris y Gerhart, cuya «Rapsodia azul» dirige valientemente.

Con todo su dominio, Toscanini tiene también sus debilidades técnicas. Puede cincar una melodía o impulsar un ritmo, con una precisión que pocos le pueden igualar. Pero no acierta de lleno en el claroscuro de los románticos, ni en lo que los músicos llaman «voces interiores», que en él carecen de autonomía y variedad de color. Por último, se dice —y esto es lo sorprendente— que posee una singular tendencia a extraviarse cuando se trata de ciertos ritmos, a los que se reintegra con destreza. Ensayando el «Daphnis y Cloe», de Ravel, y «Las travesuras de Till», de Richard Strauss, cayó desfallecido. Por lo demás, la dirección de Toscanini origina un extraño fenómeno. Las orquestas, después de temporadas bajo su dirección, van a parar al foso. Ningún otro director puede elevarlas a la categoría que con él alcanzaron. El caso más notado fué el de la New York Philharmonic Symphony, tan pronto como la dejó en 1936. Ella y otras, mantuvieron su eficacia mientras el hipnótico maestro manejaba su timón; pero cuando otro director menos completo se hizo cargo de las mismas, perdieron su poder de coordinación.

EN LA ESQUINA DE UNA CALLE DE ITALIA

Arturo Toscanini, entre todos los contemporáneos, es el que más se aproxima a lo que pudiera considerarse un director perfecto. La mayoría coincide al reconocer su magnificencia. Es el supremo maestro en el aristocrático estilo de los clásicos, Haydn y Mozart. Para la música de Beethoven y Wagner, sin duda, es el más eminente entre todos los vivientes, y muy pocos le alcanzan como intérprete de Schubert, Weber, Schumann y Mendelssohn, consiguiendo en Debussy una intensa delicadeza sin igual.

Ha sido criticado por haber incluido en algún programa sinfónico preludios de óperas y piezas bailables. Pero hasta los más severos han tenido que rendirse. Antes de terminar la interpretación de estas triviales partituras, ya parecían verdaderas joyas musicales. Puede que se deba a esta virtud el origen de una anécdota inventada sin duda por los enemigos del compositor italiano Ottorino Respighi. Según ella, al doblar una esquina se encuentra Toscanini con este autor y le pregunta:

—¿Me ha visto dirigir su «Pinos de Roma»?
—No, señor.
—Debería haberlo hecho —replica en seco el maestro—. Es maravillosa. No la reconocería.
FEDERICO



Ocho actitudes de Toscanini durante un concierto

ticas —un movimiento circular como si removiera un pudín y la costumbre de extender el pulgar perpendicularmente a la palma de su mano izquierda—, han sido muy imitadas. Exento de todo ejercicio físico, modela la música que está tocando y anticipa detalles que de no ser así, sería imposible conseguir. Casi nunca emplea un movimiento ambiguo o superfluo, y cuando desea emoción, coloca el dedo corazón de su mano izquierda sobre el pecho y lo mueve como un violoncelista. Es su gesto predilecto y lo emplea inconscientemente.

«A LO MEJOR ESTOY EQUIVOCADO»

Toscanini sabe lo que quiere antes de coger la batuta. Quiere siempre una realización ideal. No siempre lo consigue. Para él no deja de insistir por lograrla. La perfección a que aspira, a veces, humanamente resulta imposible. Incitando, halagando, refina la música más y más, hasta aproximarse a su propósito. Cuando obstinadamente la orquesta acusa resistencia, se enfurece, culpando a todo y a todos; a los mú-

cosas por medio de comparaciones visuales. Por ejemplo: ensayando la «Iberia», de Debussy, al llegar a un dulce y armonioso pasaje de trio de trombones, le pareció demasiado toco, a pesar de que lo ejecutaban de un modo que hubiera satisfecho a cualquier otro director. No sonaban lo bastante etéreos ni suaves. Agotadas sus exclamaciones, el maestro bajó la cabeza y quedó un momento pensativo. Sacó de su bolsillo un pañuelo de seda y después de soltarlo al aire, suavemente, lo recogió. Eso era lo que deseaba conseguir: que el sonido de los trombones flotara en el pasaje como el pañuelo de seda momentos antes. Percatados de la idea, los trombonistas la realizaron.

Los dones más destacados de Toscanini son el oído increíble y la memoria asombrosa. Corrige la afinación de un violinista en una partitura, fuertemente orquestada y descubre instantáneamente la distracción del tercer clarinete en un «tutti». En cuanto a la memoria, es para él una necesidad absoluta, debido a su vista. A pesar de que a larga distancia descubre como cualquiera la pre-

de sus fuerzas. Toscanini se dio cuenta, y cortó el compás antes de lo debido. El resultado fué un claro error musical que disgustó al maestro, pero el prestigio del solista quedó intacto.

Finalmente, en el Carnegie Hall, tocaba la «Bacana» de Tanhauser. Poco antes de acabar esta versión de concierto, hay un momento, donde un cuarteto de violines repite de cadencia el canto de las doncellas del Venusberg. El pasaje es comprometido y generalmente se le asigna al concertino y sus ayudas. Toscanini, con el propósito de conseguir una mayor sensación para aquello que en la ópera se canta por un coro lateral, ordenó lo tocaren los dos últimos atriles de los primeros violines. Estos músicos, no obstante su competencia, no estaban acostumbrados a tocar solos. Pero Toscanini lo ordenaba y así se haría. Los ensayos resultaron francamente satisfactorios. Sin embargo, durante la ejecución... El oleaje de la música se desenvolvió según costumbre, llegándose con la calma al momento de la entrada del cuarteto de violines. El temblor de éstos hizo vacilar sus ar-

Deportes



He aquí una curiosa historieta gráfica del Valencia-Gijón del domingo. A la izquierda, una arriesgada pirueta de Amadeo, zancadilleado cerca del área asturiana. Y, a su lado, Sión, el autor de la fechoría, con cierta actitud de «baillao» flamenco. — A la derecha, el Sr. Vilalta señala, con su enérgica minuciosidad, el sitio exacto desde donde ha de sacarse el golpe franco. Mientras Lerín le ayuda también en el «señalamiento», apuntando con el guante el preciso milímetro del «faute». Claro es, que a lo mejor, lo que estaba diciendo entonces el señor Vilalta era exactamente: «Este que ven ustedes aquí, es mi pie izquierdo...» (Fotos Finezas)

Deportes varios

TENIS

TERMINAN LOS CAMPEONATOS DE ARAGON.— JULIAN BEL LOGRO TRES TITULOS

Zaragoza, 10.—Han terminado los campeonatos de tenis de Aragón 1944. Ha resultado vencedor Julián Bel, que ha revivido el título que ostenta desde hace varios años. Ha conseguido tres títulos, individual, dobles de caballeros y mixto.

He aquí los vencedores:

- Individual caballeros, Julián Bel.
- Individual damas, señorita Alonso.
- Doble caballeros, señores Bel y Mateo.
- Doble damas, señora Llarza y señorita Alonso.
- Mixtos, señorita Sancho y Julián Bel. — Alfíl.

COLUMBICULTURA

Desde la pasada semana cuentan los deportistas con una nueva Federación Española: la de Columbicultura, integrada por todos los aficionados al uso y vuelo de palomas buchonas. En el último pleno celebrado por el Consejo de la Delegación Nacional de Deportes se adoptó este acuerdo y además teniendo en cuenta la gran importancia que el mismo tiene en esta región valenciana, se decidió residenciarla en nuestra ciudad.

Como presidente de la misma ha sido designado don Ramón Fontelles Barrés, que hasta ahora ha venido ostentando la presidencia de la Regional de Sociedades Columbicultoras.

El señor Fontelles Barrés, provisto de todos los antecedentes, que son cuantiosos, saldrá el próximo viernes con dirección a Madrid, a requerimiento del presidente de Federaciones Españolas, don Guillermo Hildebrand, para hacerse cargo de toda la documentación existente en la capital de España que tenga referencia con los palomos buchones.

Un gran paso el de esta afición abnegada y entusiasta, que sin afán de lucro alguno lo dieron siempre todo en aras de su deporte favorito.

Al camarada Antonio Salinas, deben más de 12.000 aficionados españoles una buena proporción de esta satisfacción que hoy nos llena de júbilo. La afición valenciana, particularmente, se considera en deuda con tan leal favorecedor, y según nuestras noticias piensa patentizarle su agradecimiento en un acto simpático, pues todo es lo mismo un excelente deportista.

Partidos pendientes de III División

Se jugarán el día 12

Madrid, 10.—El próximo jueves, Fiesta de la Raza, se jugarán los siguientes partidos de campeonato de III División.

Grupo primero: Santiago contra Lucense, Galicia contra Lemos y Turista contra Orensana.

Grupo tercero: Erandio contra Arenas.

Grupo cuarto: Escoriaza contra Izarra.

Grupo sexto: Ferroviaria contra Imperio.

Grupo séptimo: Cifesa contra Mediodía.

Grupo octavo: Imperial contra Alicante. — Alfíl.

CAMPEONATO DE TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 10.—En la segunda jornada del campeonato tinerifeño de fútbol, el Deportivo Tenerife venció al Iberia por 4 goles a 1. — Alfíl.

ATLETICO, 3. MARINO, 0

Las Palmas, 10.—Se ha jugado el segundo encuentro del campeonato regional de fútbol entre el Atlético y el Marino, en el que venció el primero por 3 goles a 0. — Alfíl.

EL EX CELTICO AGUSTIN, ACTUA YA EN LA TERCERA DIVISION

Vigo, 10.—El ex delantero del Celta, Agustín, se ha incorporado al equipo Berbé, que actúa en la III División de la Liga, habiendo ya jugado de interior izquierda en su partido del domingo contra el Lemos de Monforte. — Alfíl.

Juan Zurita reaparece en Méjico

Méjico, 10.—El campeón mundial del peso ligero, Juan Zurita, venció, por fuera de combate en el segundo asalto, al norteamericano Pete Lello. La pelea se había concertado a diez asaltos.

30.000 personas asistieron a esta reaparición de Zurita en Méjico, tras su conquista del título mundial. — Alfíl.

BALONCESTO

EL EQUIPO DE LA CORUÑA, A MADRID

La Coruña, 10.—Para tomar parte en el campeonato nacional de balón a mano, han salido para Madrid las camaradas de la Sección Femenina que integran el equipo de La Coruña. — Alfíl.

ATLETISMO

ROBERTO, CAMPEON DE PENTHOLON DE GALICIA

Vigo, 10.—El atleta Roberto, de Pontevedra, se ha clasificado campeón de Galicia de penthlon, después de una gran lucha con el vigués Poyán. — Alfíl.

CAMPEONATO ARGENTINO DE FUTBOL

SIGUE EN CABEZA EL BOCA JUNIOR CON CUATRO PUNTOS DE VENTAJA SOBRE EL RIVER PLATE

Buenos Aires, 10.—Resultado de los partidos de fútbol jugados últimamente, correspondientes al Campeonato Argentino:

Huracán, 2; Boca Junior, 4. San Lorenzo, 4; Chacarita, 2. River Plate, 2; Ferrocarril Oeste, 2.

Atlanta, 3; Estudiantes, 2. Bangfyeld, 2; Racing, 4. Vélez Sargfyeld, 1; Lanus, 1. Independiente, 5; Platense, 3. Old's Boys, 1; Rosario, 1.

Con estos resultados, la clasificación se establece actualmente como sigue:

Primero, Boca Junior, 38 puntos; segundo, River Plate, 34; tercero, Estudiantes, 30; cuarto, Huracán, 29; quinto, San Lorenzo, 27. En último lugar figura el Bangfyeld con 13 puntos. — Alfíl.

Desde el martes 26 del pasado mes

"MARCA"

SUPLEMENTO GRAFICO DE LOS DEPORTES

aparece totalmente reformado

PORTADAS EN COLOR

28 páginas en huecograba do

UNA PESETA

Una noticia al día

EL "CASO" SANTACATALINA

Probablemente fichará por el Sabadell

Según nos ha dicho esta mañana un señor que está enterado de estas cosas, el posible traspaso de Santacatalina a Valencia, ha entrado en vía muerta. El jugador castellano se encuentra actualmente en libertad a disposición de clubs. Pero, en realidad, las negociaciones con la Directiva renegocia están interrumpidas, ya que el Sabadell ha desistido a Castellón un «aparlamentario» que interesa el fichaje de Santacatalina por una cantidad muy superior a la que inicialmente el Valencia.

Así, pues, el único traspaso «sensacional» de la temporada parece que va a quedar en agua de borrajas. Y que nos dremos que despedir de ver a Santacatalina en Mestalla, lo menos, cuando no venga de visita con su camiseta quinada.

CICLISMO

Manuel Lloréns, venció en la carrera de Benifairó de les Valls - Oropesa y regresó

Patrocinado por la Comisión de fiestas de este pueblo, en la que figuran los señores Isidro Meléndez, Francisco Plasencia y Antonio Giménez Sales y organizada por la Peña Ciclista Excursionista de Valencia, se celebró el domingo una interesante carrera ciclista, en el recorrido de Benifairó a Oropesa y regreso, con un total de 120 kilómetros.

Tomaron la salida 17 corredores de los más notables de la región, clasificándose trece y retirándose los cuatro restantes por averías diversas en sus máquinas.

CLASIFICACION

Primero.—Manuel Lloréns, 3 horas, 45 minutos.

Segundo.—Alberto Carrasco, mismo tiempo.

Tercero.—Ricardo Ferrand s, id.

Cuarto.—Rafael Escuret, id., id.

Quinto.—Angel Plasencia, 3 h., 45 m., 15 s.

Sexto.—Rafael Usó, 3 h., 49, 30.

Séptimo.—José Pérez, 3 h., 50.

Octavo.—Pascual Laza, 3 h., 54.

Noveno.—Vicente Nebot, mismo tiempo.

Diez.—José María Meliá, 3 h., 54, 15 segundos.

Once.—José Ros.

Doce.—Ernesto Godina.

Trece.—Félix López.

El vencedor hizo el recorrido a un promedio de 52 kilómetros a la hora.

Esta carrera, cuya organización fue impecable, fue presenciada por el pueblo de Benifairó en masa, y por numerosísimo público de todos los pueblos del recorrido.

CARRERA CICLISTA EN VILLARREAL EL DIA 12

Para el próximo día 12 (Fiesta de la Raza), tendrá lugar una carrera organizada por la Peña Ciclista Los Luises, de la Obra Sindical de Educación y Descanso, con el siguiente recorrido: Salida, a las siete y media de la mañana, desde Villarreal (Aquerías del Niño Perdido), pasando por Villarreal, Burriana, Nules, Chiches, Vall de Uxó, Nules, Villarreal, Castellón, Benicasim, Oropesa, Cabanés, Puebla, Borrio, Castellón y meta en Villarreal, o sea en las Aquerías del Niño Perdido. Total, 150 kilómetros. Se conceden los siguientes premios:

Primero, 500 pesetas.

Segundo, 300 pesetas.

Tercero, 250 pesetas.

Cuarto, 150 pesetas.

Quinto, 100 pesetas.

Sexto, 75 pesetas.

Séptimo, 50 pesetas.

Octavo, 40 pesetas.
Noveno, 30 pesetas.
Décimo, 20 pesetas.
Premios de la montaña:
Primero, 100 pesetas.
Segundo, 50 pesetas, y
Tercero, 25 pesetas.

CARRERA EN LA CORUÑA

La Coruña, 10.—Organizada por la Delegación Provincial Frente de Juventudes, se celebró una carrera ciclista sobre el recorrido La Coruña-Carral-La Coruña, con un total de 70 kilómetros.

Venció Gonzalo Lagares guiado de Matias Feijó. — Alfíl.

Paco Bueno finaliza su entrenamiento

Se encuentran ya en Barcelona, Menjíbar y Bautista

Barcelona, 10.—Se encuentran en esta ciudad el boxeador Paco Bueno, campeón de España de semi gran peso, que dará por terminado su entrenamiento con vistas al combate para el campeonato de España contra Acosta.

Menjíbar y Bautista, que enfrentarán también contra Lloveras y Cuadrado, respectivamente, han llegado en el día de Madrid.

Hoy es esperado Acosta. Alfíl.

Marcha a Madrid Sporting de Portugal

Jugará el día 12 con Aviación

Lisboa, 10.—Hoy saldrá para Madrid el equipo de fútbol Sporting de Portugal, acompañado por el Inspector de Deportes, doctor Salazar Carreira, por don Virgilio Palha, director secretario de la Federación Portuguesa de Fútbol.

Salen en avión, especialmente puesto a disposición, a efecto, por el Gobierno español. — Alfíl.

PELICULAS NUEVAS

"Armonías de juventud", en el Lírico

Producción, norteamericana. — Metro Goldwing. — Director, Arthur Freed. — Argumento, John Mous. — Dirección, Busby Berkeley. — Decorados, Edwin B. Willis. — Intérpretes, Mickey Rooney, Judy Garland, Paul Whiteman, June Preisser, William Tracy, Larry Num, Margaret Early y Ann Shoemaker. — Fecha de estreno, 9 de octubre de 1944.

Presencia de un actor — de verdad — es capaz por sí de proporcionar a una cinta



Indispensable necesario para que sea con agrado. Argumentos interesantes, llenos de desviación y sin unidad de criterio, salvan constantemente por incidentes de distinto sabor pueden salvados con una buena interpretación. Y esto es, en resumen,

"El signo del zorro", en el Capitol

Producción, norteamericana. — 20th Century Fox. — Dirección, Rouben Mamoulian. — Intérpretes: Tyrone Power, Linda Darnell, Basil Rathbone, J. Edward Bromberg, Eugene Pollette, Gale Sondergaard. — Fecha de estreno, 9 de octubre de 1944.

Diego Vega, personaje de leyenda que allá en nuestros años juveniles encarnara con toda su consistencia el mismísimo Douglas, aventurero y simpático, conquistador y justiciero, ha llegado de nuevo a remover nuestros recuerdos de cuando de Tyrone Power, en una cinta dirigida por Mamoulian, que se estrenó con notable éxito en el Capitol.

El signo del zorro tiene todos los encantos propios del género, que en cierto triunfo estos días en Valencia nada menos que en tres semanas. El clima es propicio al entusiasmo. Y las andanzas del zorro convertido en justiciero, aventurero y entusiasta, son seguidas con entusiasmo e interés por un público que sabe ya de antemano que se le ofrece y a quien nada interesa la mayor o menor verosimilitud de algunas situaciones.

Mamoulian, conocedor de su oficio y con una gran experiencia, ha sabido montar con habilidad y acierto los incidentes de la cinta, ambientada con propiedad en la California de nuestra época de esplendor.

La interpretación es espléndida. Tyrone Power se ajusta con precisión a las exigencias de su personaje, lo mismo que Basil Rathbone, muy enmarcado en su línea artística. Y ambos realizando una demostración perfecta de la esgrima. Junto a ellos, Linda Darnell luce su belleza en una interpretación exenta de dificultades. Muy bien Edward Bromberg y Eugene Pollette.

La cinta tiene un fondo musical muy agradable y muy buenos decorados y fotografía.

P.

se presenta en el Principal la compañía de comedias de Casimiro Ortas

Terminada la temporada que ha realizado en el Teatro Principal la compañía de comedias de Casimiro Ortas, hoy hace su presentación en el mismo escenario la de Casimiro Ortas, que ha elegido para esta fecha el juguete cómico de José de Benavides, "Déjeme usted que me casé".

La lista de la compañía es la siguiente:



Radio Nacional. ¿QUE PREFIERE OIR? PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJEROS. REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS.

QUE PREFIERE OIR? PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJEROS. REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS.

Abastecimientos y Transportes

Se interesa la presentación, en el Negociado de Harinas y Panificación de esta Delegación Provincial, de VICENTE BLASCO, productor en el término municipal de BECHI (Castellón), al objeto de hacerle entrega de unos documentos de su pertenencia.

PRODUCTOR: Ta ilusión de alcanzar rápidamente la categoría de Oficial especializado, la lograrás asistiendo a los Cursos breves e intensivos que para ti organiza la Escuela Sindical del Ramo de la Construcción. Especialidades: Albañilería — Ladrillo de Piedra — Pintura — Decoración. Matrícula gratuita. Inscripciones: Todos los días laborables, de siete a nueve de la tarde; Conde Montornés, núm. 6.

FARMACIAS DE GUARDIA

Día 10: Plaza Mercado, 22; Denia, 57; Sorribá, 18; Calvo Sotelo, 6; plaza Santa Catalina, 2; Maldonado, 4; plaza Serranos, 4; San Vicente, 38; Játiva, 28; Cuarte, 31; Gran Vía Marqués del Turia, 31; Pintor Segrelles, 5-7; Císcar, número 57.

Necrológica

El pasado domingo falleció en esta ciudad don Juan Beneyto Rostoll, ilustre abogado y ex diputado provincial. El finado gozaba de gran prestigio y simpatía en Valencia, donde era muy conocido y apreciado y su muerte ha producido hondo pesar entre sus numerosas amistades.

A los múltiples testimonios de condolencia que ha recibido la familia unimos el nuestro más sincero, que reiteramos desde estas columnas a sus hijos don Juan y don Bartolomé Beneyto, prestigioso catédrico y escritor, el primero, y querido compañero y camarada en la prensa diaria, el segundo.

Servicio de madrugada: Denia, 57; plaza Serranos, 4; San Vicente, 38; Cuarte, 31; Císcar, 57. Poblados marítimos: Avenida Puerto, 358; José Benlliure 160. Servicio de madrugada: José Benlliure, 160.

CORAL POLIFONICA VALENTINA

Con motivo de la inauguración del curso 1944-45, esta entidad coral ofrecerá la Misa del Espíritu Santo a este acto. Se invita a los socios y familiares el próximo jueves día 12, a las ocho de la mañana, en el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca).

PLAZA DE TOROS CUATRO Y MEDIA TARDE

GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

Despedida definitiva de los ruedos de RAFAEL EL GALLO

Actuación del coloso del toreo JUAN BELMONTE

Seis hermosos novillos de González del Camino, para JUAN BELMONTE, QUÉ REJONEA. RA el primer novillo y lo estoqueará pie a tierra si el novillo no muere de los rejones; RAFAEL EL GALLO, JUANITO BELMONTE, PPE LUIS VAZQUEZ, José Ignacio SANCHEZ MEJÍAS y Rafael Ortega GALLITO.

Hoy, martes, se abrirán las taquillas al público en general.

¡PRONTO MUY PRONTO! EL MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO. EL CLAVO. Según la novela de D. PEDRO ANTONIO DE ALARCÓN. PREMIOS DEL SINDICATO NACIONAL DE ESPECTACULOS 1944.

ESCUCHE todos los días RADIO VALENCIA, a las dos y cuarto de la tarde, y RADIO MEDITE-RRANEO, a las diez y cuarto de la noche

Teatro PRINCIPAL Hoy, 10'30 noche: Presentación de la compañía cómica CASIMIRO ORTAS con DEJEME USTED QUE ME RIA Una creación de CASIMIRO ORTAS

PALACIO Todos los días, de 4'30: SANGRE EN LA NIEVE MARIA WALEWSKA

ESPAÑOL Todos los días, de 4'30: PARA TI ES EL MUNDO MARIA WALEWSKA

TEATRO RUZafa Última semana Compañía lírica española Hoy, una sola función A las 10'30 noche: GOLONDRINA DE MADRID El mayor éxito del año Mañana miércoles, 6'45 tarde: GOLONDRINA DE MADRID A las 10'15 noche: Gran función homenaje a la primera tiple cantante ANGELITA VIRUETE Repre: entándose GOLONDRINA DE MADRID LA FIESTA DE SAN ANTON

ESLAVA Compañía folklórica de arte andaluz de Pepe Marchena HOY, FUNCION UNICA A las 10'30 noche: La encontré en la serranía GRAN EXITO

Gran Vía Hoy, de 4'30 tarde. éxito: UNA MUJER DIFAMADA LAZO SAGRADO

TEATRO ALKAZAR Compañía de comedias Ana María Méndez-Luis Durán-Luis Porredón Función única, 10'30 noche Rascacielos de arena Clamoroso éxito

TEATRO APOLO Vicesecretaría de Educación Popular Dos funciones extraordinarias de OPERA TANNHAUSER RIGOLETTO Encargos de localidades, en taquilla

OLYMPIA Tercera semana Grandioso éxito DOUGLAS FAIRBANKS, Jr. en JUSTICIA CORSA Tolerada para menores

SERRANO Compañía de comedia MANOLO DICENTA con PILARIN RUSTE 6'30 tarde y 40'15 noche: El amor no existe Grandioso éxito

CAPITOL De 4'30 a 9, continua, y 10'30, numerada: Éxito apoteósico TYRONE POWER EL SIGNO DEL ZORRO Un espectáculo que asombrará a una generación!

Lirico De 4'30 a 9'15, cont.: 10'30 noche: ARMONIAS DE JUVENTUD Gran éxito de Mickey Rooney y Judy Garland

APOLO Compañía lírica A. V. A. T. S. A. Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: LA MESONERA DEL ACUEDUCTO Por la noche, gran fin de fiesta aragonesa en homenaje al Centro Aragonés de Valencia Mañana, 10'30 noche: ESTRENO de la opereta en tres actos UN MILLÓN, MI PRIMA Y TU

TYRIS De 4'30, continua: ACUSADA (Dolores del Río-Douglas Fairbanks) BOLA DE FUEGO (Gary Cooper-Barbara Stanwyck)

ACTUALIDADES Arribada forzada

COLON PARAISO PARA DOS MI ENEMIGO Y YO

FRONTON VALENCIANO Noche: El formidable partido ARAMENDI-ARDANZA, contra ICARAN-GARATE

FRONTON CHIQUI Noche: CARMENCITA - MARICHU, contra ALICIA - ROSITA

METROPOL EL DIAMANTE DE PETERVILLE PREFIERO LA SECRETARIA

RALTO De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.: El hijo de Montecristo Por Joan Bennett y Louis Hayward. Tercera semana de éxito Cifesa

SUSCRIBASE A Jornada 5 PTAS. 5 MES

FRONTON VALENCIANO Noche: El formidable partido ARAMENDI-ARDANZA, contra ICARAN-GARATE

Teléfonos de JORNADA Núms. 10.617 y 15.599

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

"Hemos desarrollado fuerzas económicas que sobrepasan nuestras expectativas"

Declaraciones del subsecretario de Hacienda yanqui

Washington, 10. — «Para alcanzar nuestra superioridad militar actual — lo mismo puede aplicarse a Gran Bretaña — hemos desarrollado fuerzas económicas — fuerzas productivas — que sobrepasan a nuestras propias expectativas», ha declarado el subsecretario de Hacienda, Herbert Gaston. «Este impulso productivo y sus consecuencias económicas y sociales para los Estados Unidos, constituyen uno de los factores significativos más importantes que tendremos que manejar en nuestra economía del porvenir y en nuestro intercambio comercial con el mundo, para el que contamos con una inmensa ar-

mada de buques construidos para llenar las necesidades de transporte de esta guerra y con tripulaciones expertas». — Efe.

LA PRODUCCION DE PROYECTILES Y COHETES

Washington, 10. — El constante aumento de la producción de proyectiles y cohetes, y de gran calibre, ha impuesto la construcción de edificios anexos en las fábricas de municion norteamericanas, según se anuncia oficialmente.

Esas construcciones importan 150 millones de dólares y están ya terminadas en su tercera parte. — Efe.

ULTIMA HORA

Continúan los combates por la posesión del bosque de Parroy

En el frente del Este, aniquilamiento de importantes contingentes de tropas rusas

Gran Cuartel General del Führer, 10. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«El centro de gravedad de los combates en Holanda se encuentra desde hace algún tiempo en nuestra cabeza de puente al Sur del Escalda occidental y de la isla de Beverland de Sur. Fracasaron ataques enemigos en el canal Leopoldo. Al Sudeste de Brekens, nuestras tropas libraron duros combates con las fuerzas adversarias desembarcadas. Ante la isla de Beverland del Sur, una brecha de los canadienses fué cerrada.

En el sector de Aquisgrán, la situación se ha consolidado gracias a nuestros contraataques. La periferia Sur de la ciudad fué nuevamente liberada.

Al Sureste de Nancy, nuestras tropas mantuvieron sus posiciones a ambos lados de Nomeny, a pesar de los nuevos ataques norteamericanos, y han destruido 31 carros de combate y reconocido enemigos. En el bosque de Parroy y en las vertientes de los Vosgos occidentales continuaron los combates por la posesión del bosque, de ciudades y de algunas alturas. El enemigo ha sufrido elevadas pérdidas en el curso de esta lucha encarnizada.

En Dunquerque y Saint Nazaire se registró un fuego artillero muy intenso y combates coronados por el éxito contra un enemigo numéricamente superior. Las guarniciones de La Rochelle y La Gironde septentrional, repitieron sus salidas ante las fortalezas.

En el curso de varios combates nocturnos librados ante la costa holandesa, barcos de seguridad de la Marina de guerra han hundido, además de los barcos cuya pérdida fué anunciada en el comunicado de ayer, tres lanchas rápidas británicas, averiando otras dos, una de las cuales puede considerarse como perdida. Buques de seguridad de la Marina de guerra y la defensa antiaérea de a bordo han derribado ante la costa suroeste de Noruega nueve aviones enemigos, de un total de 22 aparatos asaltados.

En el curso de la noche pasada continuó el fuego de hostigamiento con la «V» contra Londres.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, los norteamericanos han prosiguido sus intentos de ruptura en Italia central, sobre todo al Este de la carretera de Florencia a Bolonia. Lo mismo que en los combates librados en estas semanas pasadas, nuestras divisiones rechazaron ayer los ataques enemigos ante nuestra línea principal de combate, donde fueron contenidos ante nuestras posiciones defensivas. También ha fracasado el intento realizado por el VIII ejército británico, que trataba de romper el flanco de nuestro saliente en las montañas al oeste de la costa del Adriático, cerca de Rocca-casciano y en el alto Rubicon. La firmeza de las tropas y la habilidad del mando merecen la mayor admiración.

En los Balcanes hubo en algunas ocasiones combates con tropas búlgaras en la frontera occidental de la antigua Bulgaria. En el espacio de Zajecar, así como ante Belgrado, nuestras formaciones, sobre todo cazadores alpinos del ejército y de las Waffen-ss, han realizado numerosos contraataques coronados por el éxito, después de varios días de encarnizadas luchas defensivas. Han aniquilado importantes contingentes de tropas soviéticas.

En Hungría meridional, los bol-

cheviques lograron poner pie en la orilla occidental del Theiss, en varios puntos. Los contraataques de las tropas alemanas y húngaras han aniquilado la mayor parte de las cabezas de puente enemigas. Al suroeste de Debreczen se libraron encarnizados combates de carácter ofensivo y defensivo.

En la región forestal de los Cárpatos fracasaron todos los intentos soviéticos para conquistar diversos puertos. Cerca de Novograd y en el sector de Vilkovichen fracasaron numerosos ataques enemigos.

Al Norte de Nieman, nuestras divisiones lucharon encarnizadamente y contuvieron al enemigo ante la frontera de Rusia oriental. Al Sur de Libau, cerca de Moscheiken y cerca de la cabeza de puente de Riga, fueron rechazados importantes ataques de los bolcheviques.

En la isla de Gesel, la guarnición de la península de Sverbe mantuvo sus posiciones, a pesar de los ataques de los soviets. Siete carros de combate fueron destruidos en combates a corta distancia.

En Finlandia, al Sur de Rovaniemi, un batallón finlandés que en vano intento penetrar en el flanco de nuestro movimiento de despeje, ha sido totalmente aniquilado. Eficazmente apoyados por la Luftwaffe, cazadores alpinos rechazaron en el frente del mar Glacial los intentos de cereo soviéticos.

En los centros de gravedad del frente del Este, aviones de bombardeo alemanes han bombardeado fructuosamente los puntos de ataque enemigos y las rutas de abastecimiento soviéticas. En el curso de violentos combates aéreos y por el fuego de la defensa antiaérea de la Luftwaffe, los soviets han perdido 117 aviones, de ellos 85 en el sector de Petsamo.

Protegidos por una continua capa de nubes, los aviones de bombardeo norteamericanos han atacado durante el día las ciudades de Schweinfurt, Maguncia y Coblenza. Durante la noche, Bochum, Wilhelmshaven y varias ciudades de los territorios industriales renovesitalianos. Dieciséis aviones enemigos fueron derribados, a pesar de las desfavorables condiciones defensivas. — Efe.

HA SIDO DETENIDO EL ATAQUE A LIBAU

Berlín, 10. — Ha sido detenido el ataque soviético contra Libau, mientras que en el sector de Riga las fuerzas alemanas prosiguen el movimiento de despeje hacia el centro de sus posiciones, según se anuncia oficialmente. — Efe.

EN LA CABEZA DE PUENTE DEL NAREV

Berlín, 10. — Después de violentos contraataques soviéticos en la cabeza de puente del Narev, al Norte de Serok, los elementos blindados alemanes han continuado sus ataques con el fin de aniquilar la cabeza de puente y arrancar de manos bolcheviques una de las localidades defendidas más encarnizadamente, anuncia la Oficina de Información Internacional. Añade que durante estos combates, doce carros blindados soviéticos fueron destruidos, de los cuales siete lo fueron a corta distancia. Las tropas soviéticas han sufrido graves y sangrientas pérdidas. — Efe.

Progresos de las tropas aliadas que desembarcan en la costa meridional del estuario del Escalda

No se registran cambios en la región de Aquisgrán

Al norte de Nancy, los aliados alcanzan Letricourt

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, 10. — El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Se lucha corramente en la cabeza de puente aliada sobre el canal Leopoldo. Han sido rechazados varios intentos enemigos para eliminarla. Nuestras tropas, después de efectuar un desembarco en la costa meridional del estuario del Escalda, han efectuado buenos progresos. Hemos avanzado a go al norte de Amberes. No se registran cambios en la región de Aquisgrán. Cerca de Orden, al norte de Aquisgrán, hemos efectuado un avance de unas 600 yardas y rechazado un contraataque blindado alemán. En la región al este de Aquisgrán, las fuerzas aliadas que avanzan por el sur, han mantenido sus posiciones contra varios contraataques cerca de Verlautenhaid. En el sector de Huertgen, hemos avanzado ligeramente al suroeste de la ciudad, contra muchísima resistencia. El mal tiempo impidió que se efectuaran vuelos en gran escala sobre el campo de batalla.

Una pequeña formación de bombarderos medios atacó un monte ferroviario en Euskirchen. Cazas y cazabombarderos efectuaron vuelos de reconocimiento armado.

Al Norte de Metz fué rechazado un contraataque en Maizieres. Al Norte de Nancy hemos alcanzado Letricourt. Ha quedado limpio de soldados enemigos el pueblo de la Faurasse, a 3 kilómetros al Oeste de Letricourt. Han sido liberadas varias localidades más en este sector, entre ellas las de Sivry, Lixieres y Serrières. Nuestro avance a través de los contrafuertes de los Vosgos ha liberado más pueblos. Se lucha duramente en toda esta región, especialmente en el sector de Le Thillot, donde fueron vencidos cierto número de reductos alemanes. El

adversario sufrió elevadas pérdidas y fueron capturados varios centenares de prisioneros. Al Este de Epinal el enemigo tuvo que abandonar Laveline y Herp-Almont.

Más de 1.100 bombarderos pesados, con escolta muy numerosa de cazas, atacaron ayer objetivos militares en el Suroeste de Alemania. Los puntos principales del ataque se hallaban en las regiones de Frankfurt, Coblenza y Mainz. Los bombarderos se hicieron con instrumentos, a través de densas capas de nubes. En el curso de estas operaciones fueron destruidos dos aviones enemigos. Cinco bombarderos y tres cazas aliados no han regresado a su base.

Bochum, en el Ruhr fué intensamente bombardeado anoche por aviones pesados. También fueron atacados diversos objetivos en Wilhelmshaven. — Efe.

LA RUTA DE ESCAPE DE LA GUARNICION DE AQUISGRAN

Bruselas, 10. — La ruta de escape de la guarnición de Aquisgrán ha quedado reducida esta mañana a kilómetro y medio de anchura, a pesar de los durísimos contraataques emprendidos por los alemanes en Bardenberg, a ocho kilómetros al Norte de Aquisgrán, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del primer ejército norteamericano.

Los alemanes efectuaron contraataques durante toda la noche pasada; a pesar de la lluvia persistente y de la oscuridad intentaron reconquistar el monte Crucifijo por dos veces, pero fueron detenidos primero y luego rechazados por la cortina de fuego artillero y de morteros estadounidenses.

Esta mañana —sigue diciendo el mismo enviado especial—, los norteamericanos atacaron el suburbio

de Haaren de Aquisgrán. Al mismo tiempo, otras fuerzas estadounidenses cortaron la carretera Maastricht-Duren en Huertgen, privando a los alemanes de una importante línea de comunicaciones. — Efe.

ALEMANES CAPTURADOS

Londres, 10. — Hasta el 9 de octubre, el II ejército británico había capturado 1.043 soldados alemanes prisioneros, o sea, un total de 78.681 prisioneros, según se anuncia oficialmente. Por su parte, el ejército británico había hecho prisioneros 1.446 oficiales y a 70.946 soldados en total; 72.392 hombres.

Por lo tanto, el XXI grupo de ejército del mariscal Montgomery ha capturado prisioneros alemanes. La proporción de 1 en favor de los oficiales, lo que la Wehrmacht procura por todos los medios salvar al campo de oficiales. — Efe.

EN EL SECTOR DE AIX LA CHAPELLE

Berlín, 11. — En el gran sector norteamericano al Norte y Suroeste de la ciudad de La Chapelle, las formaciones alemanas que operan en este sector han conseguido un completo éxito defensivo, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Es cierto —añade— que los norteamericanos lograron abrir brechas restringidas en una línea principal de combate. Pero dichas brechas fueron cerradas de una manera eficaz como consecuencia de inmediatos contraataques alemanes, de manera que las zonas adversarias han quedado imposibilitadas de emprender acciones con las fuerzas más próximas de este sector.

En otros contraataques, las tropas alemanas han desalojado norteamericanos de varias localidades y han eliminado una irrupción de las mismas en la parte meridional de Aix la Chapelle, donde las fuerzas adversarias han tenido graves pérdidas. — Efe.

EL DESEMBARCO EN DIENSE

Londres, 10. — El desembarco nazi en el territorio defendido por los alemanes en el estuario del Escalda progresa favorablemente, según comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel general del XXI grupo de ejércitos.

Los soldados del general Crüger han avanzado cuatro kilómetros y han cortado el ferrocarril Nieuw-Nilachomolen-Bierliet. La cabeza de puente sobre el canal Leopoldo, donde se lucha encarnizadamente, ha sido reducida a una extensión de 400 a 600 yardas. El empuje aliado en el norte de Amberes ha sido detenido por el intenso fuego artillero alemán.

Los alemanes, que todavía disponen de carreteras y del ferrocarril que conducen a Watcheren y Veland, han traído refuerzos.

El mismo enviado especial afirma: «El contraataque contra el segundo ejército británico, a poco más de 10 kilómetros al oeste de Arnhem, el sector de Dorewaard, ha sido rechazado. Hace algunos días que observan muchos movimientos de tropas en esta región. En el pueblo de Ophueden, situado al sur de Rin, se libran durísimos encuentros callejeros y de casa en casa.»

Servicio de automotores entre El Ferrol del Caudillo, Coruña y Vigo

Ha sido inaugurado por los alcaldes de Coruña, Santiago y Pontevedra

El Ferrol del Caudillo, 10. — Ha comenzado a funcionar un servicio de automotores entre El Ferrol del Caudillo-La Coruña-Vigo. Con la implantación de este servicio, que es de vital importancia para las comunicaciones de la región gallega, queda remediada una necesidad que desde hace tiempo se dejaba sentir. — Cifra.

INAUGURACION DEL NUEVO SERVICIO

Vigo, 10. — De La Coruña llegó el primer automotor pesado del nuevo servicio de comunicación rápida entre aquella ciudad y Vigo. El viaje se efectúa en cuatro horas y quince minutos y hay un coche de ida y otro de vuelta diario, con capacidad cada uno para cien viajeros. La inauguración de este servicio ha sido realizada por los Alcaldes de Coruña, Santiago y Pontevedra, que llegaron en el primer automotor acompañado de otras personalidades y representaciones de las respectivas ciudades. En Vigo fueron recibidos por la Corporación municipal en pleno. Entre las autoridades se cambiaron frases, destacando la importancia que para la región tiene esta mejora de los transportes entre las ciudades gallegas. — Cifra.

MOVIMIENTO COMERCIAL EN LOS AERODROMOS ESPAÑOLES

Madrid, 10. — El movimiento comercial de los aeródromos españoles durante 1913 ha sido de 1.792 aviones entrados y 1.793 salidos, con un total de 263.188 kilogramos de mercancías cargadas y 109.943 descargadas; 7.138 pasajeros embarcados y 8.380 desembarcados. Del to-

PASTORA IMPERIO, ENFERMA

Madrid, 10. — Continúa la mejoría iniciada anoche en el estado de salud de la conocida artista Pastora Imperio, que días pasados sufrió un grave ataque de apendicitis. — Cifra.

Un acuerdo entre Tito y Bulgaria

COLABORACION MILITAR CONTRA EL ENEMIGO COMUN

Los problemas políticos se resolverán dentro de la política de buena vecindad

Sofía, 10. — Se ha hecho público el acuerdo firmado durante la estancia del general Tito en esta capital entre el Comité Nacional de liberación de Yugoslavia y una delegación del Gobierno búlgaro.

El comunicado oficial que da la noticia añade que las conversaciones se celebraron en un tono cordial y amistoso, presididas por un espíritu de mutua comprensión.

En el acuerdo se establece una colaboración militar en la lucha contra el enemigo común, y se establece que todos los problemas entre ambos Estados se resolverán dentro de la política de buena vecindad y en colaboración amistosa entre Yugoslavia y Bulgaria. Añade el acuerdo que serán estudiados

por ambas naciones los problemas que afectan a intereses mutuos, el fin de reparar las injusticias cometidas en los derechos del pueblo por los regímenes anteriores y tratar de normalizar las relaciones entre ambos países.

El documento lleva fecha 5 de octubre, y está firmado por el general Tito en representación de Yugoslavia y por Adolbi Tarpashev, ministro sin cartera en el Gobierno de su país, en representación de Bulgaria. — Efe.

Presburgo, 10. — El Parlamento checoslovaco se reunirá el próximo mes 13. Varios proyectos de ley giran en la orden del día. — Efe.